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فکری به حال هوادار مظلوم کنید 
بازی سوپرجام و تعویض اسم برنده و بازنده بازی در آخرین 
دقایق، بهترین فرصت برای ارزیابی دقیق آستانه تحمل 
هواداران استقلال بود. آنها که تمام روزهای نقل و انتقالات 
به تیمی اشاره داشتند که در تمام خطوط بالانس باشد و 

بازیکنان ذخیره در همه پست ها دیده شوند. 
هواداران معتقد بودند استقلال این فصل، آن طور که آنها 
انتظار داشتند برای قهرمانی بسته نشده است. آنها به 
تیمی قدرتمند برای حضور موفق در لیگ دو قهرمانان آسیا 
و همین طور لیگ برتر ایران فکر می کردند؛ اما رویدادهای 
فصل نقل و انتقالات از دید آنها، داستان جذابی به نظر 

نمی رسید. 
هواداران، استقلال را در بهترین فرم می خواستند و انتظار 

چنین تیمی را مقابل دیدگان شان نداشتند.
همه این موارد، پیش زمینه هایی شد تا اعتراض هواداران 
نمود بیرونی پیدا کند. تنها جایی که می شد این خشم را 
بروز داد، بعد از سوت پایان بازی سوپرجام بود. جایی که 
استقلال اولین جام فصل را خیلی ساده تر از آنچه فکرش 

را می کردند از دست داد. 
هواداران آنقدر عصبانی بودند که اعتراض شان را به 
غ از آنکه هنوز فصل  شدیدترین شکل ممکن نشان دادند. فار

استارت نخورده و هنوز هیچ امتیازی رد و بدل نشده است. 
این شکل از بی تابی و کلافگی، مختص هوادارانی است 
که در لحظه آخر، قهرمانی لیگ را به رقیب دیرینه تقدیم 
کرده اند؛ اما آنها بر این باورند که با این فرمی که از تیم 
دیده اند، تیم محبوب  شان نه تنها به رقیب دیرینه که 
میدان را به همه رقبا واگذار می کند.  هواداران استقلال 
فصل قبل زجر زیادی کشیدند. گرچه مجتبی جباری 
فصل بد آنها را به زیباترین شکل ممکن تمام کرد و باز 
اسیر بی وفایی مدیران به سرمایه های باشگاه شد؛ اما توقع 
بر این بود که استقلال این فصل، متفاوت و شیرین باشد. 
با اعتراض های تند دوشنبه، مشخص شد قصه های این 
فصل، چندان هم دلنشین نوشته نشده اند. کاش آنها که 
برای استقلال تصمیم می گیرند، فکری به حال دلشوره ها، 

اضطراب ها و عشق هواداران بکنند.

بعد از تأسیس تیم بسکتبال
استقلال گنبدکاووس وارد لیگ 

والیبال می شود
هیأت والیبال گنبدکاووس که به پایتخت والیبال ایران 
شهرت دارد، خبر داده، تیم محبوب این شهر با نام 
»استقلال گنبدکاووس« و حمایت قاطع باشگاه فرهنگی 
ورزشی استقلال ایران، گام به لیگ برتر والیبال مردان 
کشور می گذارد. به این ترتیب پس از هفته ها انتظار 
و گمانه زنی، خبر رسمی حضور تیم والیبال استقلال 
گنبدکاووس در لیگ برتر مردان ایران توسط عبدالناصر 
نیازی، سرپرست هیأت والیبال گنبدکاووس تأیید شد.

سرمقاله

سوژه

 هیچ کس مقصر  هیچ کس مقصر 
این باخت نیستاین باخت نیست

ساپینتو به بازیکنان استقلال روحیه دادساپینتو به بازیکنان استقلال روحیه داد

در راستای تفاهمنامه مشترک بین وزارت ورزش و جوانان 
و معاونت علمی فناوری ریاست جمهوری مبنی بر توسعه 
هوش مصنوعی و استفاده از فناوری های روز در ورزش، 
جلسه ای مشترک با حضور احمد دنیامالی و حسین 
افشین در محل معاونت علمی فناوری ریاست جمهوری 
برگزار شد. در این جلسه علیرضا دبیر رئیس فدراسیون 
کشتی، سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون وزنه برداری، 
ع مدیرکل دفتر فناوری و اطلاعات، روزبه زورقی  سحر زار
مدیرکل دفتر فنی و مهندسی و محمدرضا عابدی 
محزون مدیرکل دفتر برنامه ریزی، دنیامالی را همراهی 
می کردند. احمد دنیامالی درباره تأکید وزارت ورزش برای 
استفاده از هوش مصنوعی گفت: »خیلی مصمم هستیم 
که در حوزه هوش مصنوعی در ورزش اتفاقات خوبی را 
رقم بزنیم. از این جهت دسته بندی را در حوزه قهرمانی 

انجام دادیم. دسته اول شامل رشته هایی می شود 
که بار اصلی مدال آوری را در میادین بزرگ المپیک، 
جهانی و بین المللی بر دوش دارند. دسته دیگر نیز 
شامل رشته هایی می شود که مدال آوری کمتری دارند 
و باید به فکر توسعه آنها باشیم.« دنیامالی ادامه داد: 
»فدراسیون هایی مثل کشتی، وزنه برداری و روئینگ در 
زمینه استفاده از هوش مصنوعی پیشتاز شده اند و باید 
به آنها کمک کرد تا کارها را با سرعت بیشتری پیش 
ببریم و باید دیتاهای مشخصی را از ورزشکاران تهیه 
کنیم.« وزیر ورزش همچنین در ادامه با اشاره به اقدامات 
صورت گرفته در حوزه استفاده از انرژی خورشیدی گفت: 
»طبق برنامه ریزی که دولت انجام داده وزارتخانه ها باید 
بتوانند ۵۰ درصد برق مصرفی را  خودشان با استفاده از 

انرژی خورشیدی تأمین کنند.«

نماینده ووشوی بانوان ایران صاحب مدال طلای 
بازی های جهانی چین شد تا سومین طلای ایران 
در این بازی ها هم ضرب شود. در ادامه رقابت های 
ووشوی بازی های جهانی چنگدو سه نماینده ایران 
به مصاف رقبا رفتند که یک طلا، یک نقره و یک 
برنز برای کشورمان کسب شد. یاسمن باقرزاده، 
ملی پوش ساندای ایران در فینال وزن ۷۰ کیلوگرم 
با شکست رقیب چینی صاحب مدال طلا شد. 
باقرزاده سومین مدال طلای کاروان ایران در این 

رقابت ها را از آن خود کرد.
همچنین محمدرضا ریگی، نماینده وزن ۸۰ کیلوگرم 
تیم ملی ساندای ایران در فینال بازی های جهانی 
۲۰۲۵ چنگدو با قبول شکست مقابل ووشوکار 
مصری، به مدال نقره این دوره از مسابقات دست 
یافت. قبل از این ورزشکار خوب ایران، سهیلا 
منصوریان در وزن ۶۰ کیلوگرم توانسته بود یک مدال 
برنز را به دست بیاورد تا ووشوی ایران روز سه شنبه 

در این بازی ها هت تریک کند.

یاسر همرنگ، داور بازنشسته کشورمان 
در نقد وضعیت داوری فوتبال ایران 
اظهاراتی تأمل برانگیز را به زبان آورده 
است. او که با انتقادهای خود نگاه ها را 
متوجه ضعف های مشهود در بدنه داوری 
فوتبال ایران کرده، درباره اینکه چرا 
برخی استان ها با وجود نداشتن تیم در 
لیگ های حرفه ای فوتبال، داوران متعددی 
در سطح یک فوتبال ایران دارند، سؤالاتی 
را مطرح کرده است. همرنگ می گوید: 
»استان چهارمحال و بختیاری در لیگ 
برتر، لیگ یک و لیگ دو هیچ تیمی ندارد. 
سه داور در لیگ برتر دارد که هر سه نفر 
در تهران زندگی می کنند. ضمناً یک داور 
دیگر هم داشتند که در تهران زندگی 
می کرد اما بنا به مشکلی که برایش پیش 
آمد از استان قزوین معرفی شد. یعنی 4 
داور استان چهارمحال و بختیاری بدون 
هیچ تیمی. چرا باید چنین وضعیتی 

وجود داشته باشد؟«
همرنگ ادامه داد: »تهران ۷ تیم در لیگ 
دو، چهار تیم در لیگ یک و 3 تیم لیگ 
برتری دارد؛ یعنی در مجموع 14 تیم و دو 
داور دارد. اما استان چهارمحال و بختیاری 
هیچ تیمی نداشته و 4 داور دارد. از زمین 
بازی که زمین کارگران است تا منزل یک 
داور کلاً سه دقیقه راه است، بعد می گویند 

نماینده چهارمحال و بختیاری است. 
اسم این تخلف است. تمام مستندات 
این موضوع در سازمان لیگ وجود 
دارد. خودتان که واقعیت را می دانید و 

نمی توانید خودتان را فریب بدهید.«
همرنگ به برخی مناسبات پشت پرده ای 
نیز اشاره مستقیم کرده است. او در ادامه 
صحبت های خود اخذ مدرک از سوی 
برخی داوران را نیز زیر سؤال برده است: 
»طرف سال ۸۷ داور شده است، سال 
۸۸ کلاس درجه دو شرکت کرده و رد شده 
است اما تماس گرفته اند و با وساطت 
قبول شده است. دوباره سال 93، در 
کلاس درجه ملی شرکت کرده است و در 
شرایطی که صفیری رئیس کمیته داوران 
مدرس بوده، دوباره رد شده است. کسی 
که در داوری نخبه است که رد نمی شود. 
پس وقتی با این وضعیت قبول می شود 
یعنی نخبه نیست و از رانت استفاده 

» . می کند
همرنگ ادامه داد: »طرف 1۰ بار از داوری 
خداحافظی کرده و نمی توانسته تست 
بدهد اما همسر کسی شده و الان 
نامبروان ایران است و می گویند از این 
بهتر داور یا کمک داور نداریم. خیلی ها 
این مسأله را می دانند و اگر چیزی 

نمی گویند از ترس شان است.«

مراسم قرعه کشی لیگ نخبگان آسیا و لیگ 
قهرمانان آسیا ۲، جمعه برگزار می شود تا تکلیف 
مسیر تیم های ایرانی در این دو رقابت معتبر قاره 
مشخص شود. شب گذشته نیز تکلیف سپاهان 
در نبرد با الدحیل قطر در مرحله مقدماتی لیگ 

نخبگان آسیا روشن شد.
لیگ نخبگان آسیا که حالا معتبرترین تورنمنت 
باشگاهی قاره محسوب می شود، با حضور 13 

تیم از ۶ اتحادیه عضو کنفدراسیون فوتبال آسیا 
و در دو منطقه شرق و غرب برگزار می شود. از 
هر منطقه 11 تیم به طور مستقیم در مرحله 
گروهی حضور دارند و دو تیم دیگر باید از مرحله 

مقدماتی صعود کنند.
در پی عملکرد ضعیف نمایندگان ایران در فصل 
گذشته، شامل پرسپولیس، استقلال و سپاهان، 
سهمیه کشور در این رقابت ها به »1+1« کاهش 
یافت. در سوی دیگر، تراکتور که در لیگ 
قهرمانان آسیا ۲ حاضر بود، علی رغم عبور از 
مراحل ابتدایی، نتوانست به قهرمانی برسد تا 
همچنان افت فنی باشگاه های ایرانی در آسیا به 

چشم بیاید و ادامه داشته باشد.
اکنون با آغاز قرعه کشی، نگاه ها به عملکرد 
آینده نمایندگان ایران دوخته شده است؛ جایی 
که کمترین انتظار، حفظ سهمیه های موجود 
و در بهترین حالت، ارتقای جایگاه فوتبال 

باشگاهی ایران در سطح قاره است.
در شرایطی که باشگاه های ایرانی از حمایت مالی 
مناسب و همچنین پشتیبانی هواداران خود 
برخوردارند، توجیه هایی مانند »اختلاف بودجه 
با تیم های عربی« دیگر نمی تواند پوششی برای 
ناکامی ها باشد. مسئولیت بازگرداندن اعتبار 
همین  برعهده  آسیا  در  ایرانی  باشگاه های 

تیم هاست؛ تیم هایی که باید با برنامه ریزی 
دقیق، کادرفنی توانمند و هدف گذاری مشخص، 
در مسیر احیای جایگاه فوتبال باشگاهی ایران 

بردارند. گام 
فوتبال ایران که در رده ملی همچنان جزو 
قدرت های برتر آسیاست و رتبه دوم رنکینگ 
کنفدراسیون را در اختیار دارد، سزاوار آن است 
که در سطح باشگاهی نیز نمایندگانی شایسته و 
درخشان داشته باشد. قرعه کشی جمعه، آغاز 
یک مسیر است؛ مسیری که می تواند سرنوشت 
سهمیه ها، آبروی باشگاهی و حتی افق حرفه ای 

فوتبال ایران را در سطح قاره رقم بزند.

قرعه کشی سرنوشت ساز لیگ های آسیایی
آزمون اعتبار برای نمایندگان فوتبال ایران

اعمال  از  استقلال  ریکاردو ساپینتو سرمربی 
محرومیتش دلخور است: »حدود سه سال است 
که این محرومیت ادامه دارد و برای من باورکردنی 
نیست که همچنان ادامه داشته باشد. در واقع ما 
در شرایط برابر با رقبای مان رقابت نمی کنیم. من 
در شرایطی خاص به ایران آمدم، زمانی که بسیاری 

از مربیان و بازیکنان خارجی لیگ ایران را انتخاب 
نمی کردند، اما من این مردم و هواداران استقلال را 
مثل خانواده خودم می دانم و با انگیزه زیادی آمدم تا 
اتفاقات مثبتی را رقم بزنیم و مأموریتم را با هم به پایان 
برسانیم. اکنون فقط دو مربی خارجی در لیگ برتر 
ایران هستند. با این حال، این نوع محرومیت، توانایی 

ما برای رقابت عادلانه را از بین می برد. نمی توانم کنار 
زمین باشم و حتی اجازه ورود به رختکن را هم ندارم. 
نمی دانم چگونه باید تحت این شرایط تیمم را هدایت 
کنم. باور دارم میلیون ها هوادار استقلال خواهان 
رقابت عادلانه هستند و انتظار دارم فدراسیون فوتبال 
در این زمینه با باشگاه استقلال همکاری کند. ما یکی 

از نمایندگان ایران در مسابقات آسیایی هستیم. اگر 
استقلال نتواند در مسابقات داخلی با تمام قدرت 
ظاهر شود، نمی تواند توان واقعی خودش را در آسیا 
نشان دهد. امیدوارم قبل از شروع لیگ بتوانیم از 
این مسائل عبور کنیم و تمرکزمان را روی تقویت تیم 

برای رقابت جدی در هر سه جام بگذاریم.«

جلسه مشترک وزیر ورزش و معاون علمی و فناوری رئیس جمهور
دنیامالی: به دنبال موفقیت با هوش مصنوعی هستیم

 بازی های جهانی در چنگدو
هت تریک ووشو در کسب مدال

چرا تهران با 14 تیم حرفه ای 2 داور در لیگ برتر دارد؟
همرنگ: داوری که مردود می شود، نخبه نیست

ساپینتو: ادامه محرومیتم بعد از ۳ سال باورکردنی نیست
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  فقط 5 بازیکن
  از فیکس بودن
 اطمینان دارند

چرخش 
گیج کننده 
 هاشمیان 
در ترکیب اصلی

طلسم 5۳۳ روزه آدان شکست
بدون شک بهترین بازیکن استقلال در بازی با تراکتور 
آنتونیو آدان بود. دروازه بانی که بعد از ۵33 روز دوباره به 
میادین بازگشت. جالب است بدانید که قرارداد آنتونیو 
آدان پس از پایان مصدومیتش با اسپورتینگ تمدید نشد 
و او از اواسط سال ۲۰۲4 دیگر برای تیمی به میدان نرفت. 
بااین حال او پس از پیوستن به استقلال و در شرایطی که 
تمرین کمتری نسبت به فرعباسی با آبی پوشان انجام 
داده بود، درون چهارچوب ایستاد و تا دقیقه ۸4 نمایش 
بی نقصی داشت و در نهایت در عرض شش دقیقه دو 
بار دروازه اش باز شد. با این وجود آدان بازگشت خود 
به میادین را مرهون عقد قرارداد با استقلال و حضور در 

فضای فوتبال ایران است. 

 نادیده گرفتن حکم تراکتور
 به ضرر استقلال

رقابت های  اول  تراکتور در هفته  بازی  درحالی که 
می شد  برگزار  تبریز  شهر  از  ج  خار باید  برتر  لیگ 
کاملاً  و  عجیب  اقدامی  در  فوتبال  فدراسیون  اما 
تراکتور  بازی  اولین  برگزاری  به  حکم  بحث برانگیز 
در شهر تبریز داده است. این تصمیم بیش از همه 
استقلال را متضرر کرده و از سویی قوانین را زیر سؤال 
برده است چرا که انتظار نبود حکمی که صادر شده 
این گونه و در آستانه هفته اول لیگ برتر برگردانده 
شود. بر اساس رأی کمیته استیناف، مسابقه دو تیم 
تراکتور تبریز و استقلال در هفته نخست لیگ برتر 
روز سه شنبه ۲۸ مرداد در ورزشگاه سردار سلیمانی 
تبریز )بنیان دیزل( و بدون حضور تماشاگران برگزار 
می شود که پیش از این قرار بود بازی فوق در ورزشگاه 
امام رضا)ع( شهر مشهد برگزار شود. حالا استقلالی ها 
باید خود را آماده سفر به تبریز کنند که قطعاً بازی در 
تبریز شرایط بهتری برای میزبان ایجاد خواهد کرد ولو 

اینکه بازی بدون حضور تماشاگر باشد.

»ثنا صادقی« به تیم بانوان 
پرسپولیس پیوست

هافبک ارزنده فوتبال کشورمان با قراردادی یکساله 
روز  ثنا صادقی  پیوست.  ایران  به جمع سرخپوشان 
سه شنبه در باشگاه پرسپولیس حضور یافت و پس از 
توافق طرفین، قرارداد خود را با سرخپوشان ایران به 
امضا رساند. صادقی که در فصل پیش رو پیشنهادهای 
بانوان همچون  ح فوتبال  باشگاه های مطر از  زیادی 
و  بم  خاتون  سیرجان،  گل گهر  بندرانزلی،  ملوان 
پرسپولیس  سرخپوشان  جمع  به  داشت،  سپاهان 
ملحق شد. ثنا صادقی در خصوص حضور پرسپولیس 
در لیگ برتر گفت:»امیدوارم با درایت و تجربه کادر فنی، 
تلاش بازیکنان و حمایت باشگاه بتوانیم پرسپولیس 
را در جایگاه بالای فوتبال ایران حفظ کنیم و با نتایج 
درخشان، هواداران  را خوشحال کنیم.« وی در مورد 
بانوان پرسپولیس تصریح کرد:  سرمربی جدید تیم 
»خانم آزمون سرمربی تیم بانوان، با سابقه مربیگری در 

تیم ملی، یکی از بهترین مربیان کشور است.«

خبر
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چرا تهران با 14 تیم حرفه ای 2 داور در لیگ برتر دارد؟

یاسر همرنگ: داوری که یاسر همرنگ: داوری که 
مردود می شود، نخبه نیستمردود می شود، نخبه نیست

قرعه کشی سرنوشت ساز لیگ های آسیایی

 آزمون اعتبار  آزمون اعتبار 
برای نمایندگان فوتبال ایرانبرای نمایندگان فوتبال ایران

ساپینتو دلیل  این باخت نبود

بیانی: بیانی: مدیران بگویند مدیران بگویند 
سیدورف چه کار کرد؟سیدورف چه کار کرد؟

پاداش برای تیم هایی که به امیدها بازیکن می دهند 

 لیست روانخواه لیست روانخواه
بدون سپاهانی هابدون سپاهانی ها

اقدامات اساسی در تیم های پایه استقلال 

 اقبالی: باید  اقبالی: باید 55 سال تیم را  سال تیم را 
از نظر بازیکن مستقل کنیماز نظر بازیکن مستقل کنیم

چهره های ورزشی در پیاده روی اربعین 

قرار عاشقیقرار عاشقی

1

1

7

2

7

5

فرا رسیدن ایام سوگواری 
 اربعین حسینی)ع( 
را تسلیت می گوییم
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محرومیت موقت متهمان پرونده 
فساد در فوتبال

پیرو درخواست دیوان تحقیقات درباره پرونده 
تشکیل شده در دادگستری استان کرمان)شهرستان 
رفسنجان( مشهور به پرونده رسیدگی به اتهامات 
فساد در فوتبال علیه خداداد افشاریان فرزند 
جمعه، سهیل مهدی فرزند محمد، علی علیزاده 
فرزند محمد، مجید زیندینی فرزند علی، شهاب 
زندی فرزند اسدالله، پژمان راهبر فرزند نوراله، 
علی قرایی مکی آبادی فرزند غلامحسین، ریحانه 
عسگری فرزند علی و فاطمه حسینی دادوکلایی 
فرزند ابراهیم، با توجه به محتویات پرونده – 
اقاریر برخی متهمین بر دریافتی های فاقد منشأ 
قانونی – بازداشت برخی متهمین – اخبار جرائد و 
برخی رسانه ها – مصاحبه های مقامات رسمی قوه 
قضائیه – کیفرخواست صادره از دادسرای عمومی و 
انقلاب شهرستان رفسنجان و اظهارات مطلعین و 
مکاتبات کنفدراسیون فوتبال آسیا در اعلام نتایج 
رسیدگی و گزارش واصله مورخ 1403/11/02 شماره 
140341417 دبیرکل فدراسیون فوتبال مبنی بر 
قصد برخی متهمین بر انجام فعالیت های فوتبالی 
و رأی بدوی شماره دادنامه 140421390003237144 
شعبه 103 دادگاه کیفری 2 شهرستان رفسنجان لذا 
از آنجایی که در وضعیت فعلی فعالیت هر کدام 
از متهمین موجب خدشه به اعتبار و حیثیت و 
خوشنامی فوتبال می گردد و از طرفی انتساب هر 
کدام از افراد در برخی سمت ها امکان ایجاد تزلزل 
سمت مزبور و ورود ضرر به مجموعه های فوتبالی و 
حقوقی اشخاص فوتبالی را در پی خواهد داشت لذا 
مستند به مواد 2 و 3 و 4 و 10 و 11 و 12 و بند 1 ماده 
65 آیین نامه اخلاق فدراسیون فوتبال تعلیق موقت 
نامبردگان از هر نوع فعالیت فوتبالی و فوتسال و 
فوتبال ساحلی تا صدور حکم قطعی رأی دادگاه 
کیفری 2 و تعیین تکلیف نهایی صادر می گردد. 
دستور صادره مستند به ماده 66 آیین نامه اخلاق 
فدراسیون فوتبال ظرف یک هفته از تاریخ ابلاغ 

قابل اعتراض در کمیته استیناف است.
 

نیس فرانسه مشتری جدید طارمی
در حالی که از لیدزیونایتد یا فولام به عنوان 
مقصد بعدی مهدی طارمی یاد می شد، حالا 
خبری از علاقه نیس فرانسه به او منتشر 
شده است. به گزارش گاتزتا دلو اسپورت، 
مهدی طارمی که در ایران به سر می برد، دیگر 
به تمرینات اینتر باز نخواهد گشت زیرا در 
برنامه های این باشگاه ایتالیایی جایی ندارد. 
مدیر برنامه های این مهاجم 33 ساله در حال 
مذاکره برای یافتن تیمی جدید در اروپا است. 
پس از رد پیشنهاد دو باشگاه برزیلی بوتافوگو 
و فلامینگو، بیشترین علاقه به طارمی از لیگ 
برتر انگلیس بوده؛ جایی که لیدزیونایتد، فولام 
و ناتینگهام فارست به او ابراز علاقه کرده اند. 
در روزهای اخیر، نیس فرانسه نیز برای بررسی 
شرایط جذب مهاجم سابق پرسپولیس وارد 
عمل شده است. اینتر با جدایی طارمی در 
پرداخت حدود 5/5 میلیون یورو دستمزد 
ناخالص او صرفه جویی خواهد کرد و باید دید 

نراتزوری او را با چه قیمتی واگذار می کند.
 

لرستان میزبان دوره مربیگری 
درجه A فوتبال

کمیته آموزش زمان برگزاری دوره مربیگری درجه 
A فوتبال به میزبانی لرستان را اعلام کرد. دوره 
مربیگری درجه A فوتبال به میزبانی لرستان طی 
دو مرحله از 29 مرداد ماه تا نهم شهریورماه و از 16 تا 
27 شهریورماه برگزار می شود که مدرسی این دوره بر 
عهده نادر عربی است. مینا امینی به عنوان دستیار 

در این دوره حضور دارد.
 

  رأی جدید کمیته استیناف 
در خصوص تراکتور

کمیته استیناف فدراسیون فوتبال رأی خود را 
در خصوص تخلف باشگاه تراکتور در دیدار با 

نساجی اعلام کرد. 
در حال حاضر ادعای باشگاه تراکتور در اعاده 
دادرسی این است که چون محرومیت تیم 
نساجی مازندران از حضور تماشاگران موضوع 
حکم کمیته انضباطی در مسابقه رو در رو با تراکتور 
به جهت سقوط تیم نساجی به رده پایین تر 
قابلیت اجرا ندارد و منشأ حضور تماشاگران 
تیم تراکتور بیش از ظرفیت 50 درصدی در بازی 
در واقع همان حکم و تیم نساجی است که 
تقاضای اعاده دادرسی به استناد بند 6 ماده 108 
مقررات انضباطی را دارند. علیهذا با عنایت به 
مراتب مذکور اولاً موضوع مطروحه مشمول بند 
6 ماده 108 نیست ثانیاً در خصوص رأی محرومیت 
50 درصدی تماشاگران در بازی رو در رو با تیم 
نساجی، باشگاه تراکتور نیز نسبت به رأی تمکین 
نکرده و با ظرفیت کامل ورزشگاه خود، بازی را 
برگزار نموده است لذا استناد به عدم قابلیت 
اجرای حکم محرومیت تیم نساجی از حضور 
تماشاگرانشان در بازی رو در رو محمل قانونی 
و واقعی ندارد لذا مستنداً به مواد 108، 109 و110 
مقررات انضباطی ضمن رد درخواست اعاده 
دادرسی باشگاه تراکتور مقرر می دارد مستند 
به بند ز ماده 40 مقررات انضباطی، به عنوان یک 
استثنا از باب رعایت مسائل امنیتی و نیز اجرای 
عدالت می تواند بازی خانگی تیم تراکتور بدون 
حضور تماشاگران در استان یا شهر تبریز انجام 

شود. این رأی قطعی است.

 آیا امیر 
قلعه نویی 
و کادرش 

توجه به 
بازیکنان 

لیگ 
نه چندان 
باکیفیت 

این روزهای 
ایران را یک 

دستاورد 
و هدف 

می دانند، یا 
به اجبار از 

این بازیکنان 
در اردو 

استفاده 
می کنند

امیر قلعه نویی که در طی یک سال 
اخیر بارها درباره ارائه دادن برنامه 
جامع دو ساله تیم ملی فوتبال 
ایران در تلویزیون صحبت کرده 
بود، سرانجام فرصت پیدا کرد تا 
با حضور در برنامه فوتبال برتر روز 
دوشنبه و با همکاری دستیاران و 
اعضای کادر فنی خود، به ابهامات و 
انتقادها در خصوص شرایط تیم ملی 
فوتبال ایران پاسخ دهد. ابهاماتی 
که سؤال اصلی جامعه فوتبال در 
فاصله کمتر از یک سال تا آغاز 
جام جهانی است اما به دلیل در 
گرفتن یک بحث داغ و جنجالی، 
به بسیاری از این ابهامات پاسخی 
داده نشد. با بررسی صحبت های 
امیر قلعه نویی و سعید الهویی در 
این برنامه، می توان نقاط قوت و 
ضعف مشخصی را از عملکرد کادر 
فنی تیم ملی ایران و صحبت های 
رسانه ای آنها شناسایی کرد که به 

آنها می پردازیم.
 

 معضل بازی تدارکاتی 
چاره ای نیست!

به نظر می رسد که خود اعضای 
کادر فنی و امیر قلعه نویی نیز این 
موضوع را قبول دارند که برنامه 
تدارکاتی فعلی تیم ملی فوتبال 
ایران، چندان نمی تواند ما را برای 
حضور در رقابت های جام جهانی 
آماده کند و فدراسیون فوتبال 
توانایی برگزاری دیدارهای دوستانه 
باکیفیت را نداشته است. به نظر 
می رسد که تیم ایران قرار است 
بدون تمرین و با تمام بازیکنان 
اصلی خود در تورنمنت کافا شرکت 
کند و حتی خود امیر قلعه نویی 
نیز از تقابل تدارکاتی با تیم ملی 
روسیه در ماه مهر راضی نیست. 
با این حال سرمربی تیم ملی 
اعتقاد دارد که شرایط کشور، درگیر 
بودن تیم های مطرح در مسابقات 
تیم های  پیشنهاد  رد  و  تدارکاتی 

آسیایی برای بازی تدارکاتی از جمله 
ژاپن، کره و استرالیا، باعث شده تا 
تیم ملی ایران چاره ای جز حضور 
در کافا نداشته باشد. البته که در 
برنامه صحبت های درستی مبنی 
بر اینکه برخی تیم ها چون اروگوئه، 
اکوادور و شیلی می توانند رقبای 
تدارکاتی ایران در ادامه راه باشند 
مطرح شد اما هیچ کدام از اینها 
همچنان عملی نشده است. ضمن 
اینکه تورنمنت ساحل عاج در آبان 
قرار است با حضور ایران و سه 
تیم مطرح آفریقایی برگزار شود؛ 
هرچند که در برنامه به این موضوع 
پاسخ داده نشد که اگر ساحل عاج 
به پلی آف برود و در آبان درگیر 
مسابقات مقدماتی جام جهانی 
باشد، تکلیف این تورنمنت چه 

می شود؟
 

اعتماد به لیگ، دستاورد یا اجبار؟
برنامه  این  در  قلعه نویی  امیر 
مانند مصاحبه های گذشته خود از 
توجه ویژه به لیگ برتر و بازیکنان 
حاضر در لیگ داخلی برخلاف 
دوره های گذشته صحبت کرد اما 
در ادامه صحبت های خود، نداشتن 
تعداد زیاد بازیکن لژیونر را یکی از 
محدودیت ها و دلایل سخت بودن 
صعود تیم ملی به جام جهانی 48 

تیمی عنوان کرد.
 در بخش آنالیز و بررسی آماری از 
سوی کادر فنی تیم ملی و سعید 
الهویی نیز، به درستی به میزان 
دقایق مفید بازی در لیگ ایران در 
مقایسه با فوتبال روز دنیا، میانگین 
سنی تیم های لیگ و البته میزان 
دوندگی بازیکنان لیگ ایران در 
مقایسه با سطح اول فوتبال جهان، 
بویژه میانگین مسابقات یورو 2024 

اشاره شد.
 استفاده از این آمارها برای نزدیک 
شدن فوتبال ایران به استاندارد 
روز دنیا، ضروری است اما سؤال 
اینجاست که آیا امیر قلعه نویی 
و کادرش توجه به بازیکنان لیگ 
نه چندان باکیفیت این روزهای 
هدف  و  دستاورد  یک  را  ایران 
این  از  اجبار  به  یا  می دانند، 
بازیکنان در اردو استفاده می کنند.

 به طور کلی و اگر تیم های هم رده 

دفاع از عملکرد شخصی یا منافع فوتبال ملی

تیمی که تا دستاورد فاصله دارد
گزارش یک

صدرنشینی قاطع در پایان هفته چهارم
کسی جلودار مس سونگون نیست

علی قلی زاده به دلیل مصدومیتی که در دیدار 
مقابل ستاره سرخ بلگراد و در تمرین لخ پوزنان 
برایش رخ داده بود، به مدت دو ماه از میادین 
دور خواهد بود و این موضوع توسط دکتر علیرضا 
شهاب فیزیوتراپ تیم ملی نیز تأیید شد و بنابراین 
او نمی تواند تیم ملی را در مسابقات کافا همراهی 

. کند
 علی قلی زاده در تمرین روز شنبه دچار مصدومیت 
شد و هنوز جزئیات دقیق نوع آسیب دیدگی او 
مشخص نیست؛ باشگاه لخ پوزنان تنها اعلام کرده 
که تحت بررسی های پزشکی قرار گرفته و طی دو 
روز آینده جزئیات بیشتری درباره مدت غیبت و 

روش درمان او منتشر خواهد شد.

 هنوز مدت زمان دقیق مصدومیت قلی زاده که به 
ترکیب اصلی تیم راه پیدا کرده بود مشخص نشده 
اما گزارش شده که »چند هفته یا شاید بیشتر« به 
دور از میادین خواهد بود. به طور قطع، حضور او 
در بازی برگشت با ستاره سرخ بلگراد برای پلی آف 
صعود به لیگ قهرمانان اروپا منتفی خواهد بود و 
این اصلاً خبر خوبی برای ستاره ایرانی تیم قهرمان 
فصل گذشته لیگ لهستان نیست. همچنین 
تورنمنت کافا می توانست فرصت خوبی برای 
بازگشت این بازیکن به ترکیب تیم ملی فوتبال 
ایران باشد اما با این مصدومیت، به نظر می رسد 
که فرصت خوبی برای بازگشت قلی زاده به ترکیب 

تیم ملی ایران وجود ندارد.

در هفته چهارم لیگ برتر فوتسال، معادلات صدر جدول با 
نتایج غیرمنتظره تغییر کرد. ماشین برنده سن ایچ ساوه و 
فولاد زرند ایرانیان، دو قدرت نوظهور این فصل، برابر حریفان 
خود متوقف شدند تا مسیر برای یکه تازی مس سونگون 
هموار شود. شاگردان افضل در مصافی دشوار با پالایش نفت 
اصفهان، از پیچ و خم اصفهان با موفقیت عبور کرده و با 
پیروزی 3 بر 1، نه تنها سه امتیاز ارزشمند کسب کردند بلکه 
فاصله ای مطمئن با سایر رقبا به وجود آوردند. اکنون مس 
سونگون با 12 امتیاز کامل، بدون شریک در صدر جدول 

ایستاده و گوی سبقت را از مدعیان ربوده است.
عملکرد هجومی مس در این فصل خیره کننده بوده است. 
این تیم در چهار مسابقه 20 بار دروازه رقبا را باز کرده و 
میانگین پنج گل در هر دیدار را به ثبت رسانده است؛ آماری 

که اختلاف قابل توجهی با سایر تیم ها دارد. جالب آنکه 
مس سونگون در چند فصل اخیر تنها تیمی بوده که موفق 
به ثبت بردی با اختلاف 10 گل شده است؛ نشانه ای از خط 

حمله ای مهارنشدنی.
با وجود این آمار چشمگیر، مسیر پیش  روی مس چندان 
هموار نیست. دو دیدار آینده این تیم برابر پالایش 
نفت بندرعباس و سن ایچ ساوه، چالشی جدی برای 
شاگردان افضل خواهد بود و محک واقعی قدرت آنها را 
به نمایش خواهد گذاشت. طرفداران این تیم امیدوارند 
روند بی نقص آغاز فصل ادامه یابد، اما رقبا نیز مترصد 
لغزش صدرنشین هستند. لیگ برتر فوتسال، همچنان در 
روزهای ابتدایی، نوید فصلی پرهیجان و غیرقابل پیش بینی 

را می دهد.

ستاره ایرانی فرصت کامبک اروپایی را از دست داد 
بدشانسی بزرگ قلی زاده 

آغاز  آستانه  در  روانخواه  امید 
رقابت های مقدماتی جام ملت های 
آسیا زیر 23 سال، لیست 26 نفره 
تیم امید را به این شکل اعلام 
)آلومینیوم  کرد: محمد خلیفه 
اراک(، امیرمهدی مقصودی )کیا(، 
محمدعلی شکیبا )گل گهر سیرجان( 
و آرشا شکوری )لوسیل قطر(، سهیل 
کسری  )پرسپولیس(،  صحرایی 
طاهری )پیکان(، ارشیا وثوقی فر 
)فجر سپاسی(، فرزین معامله گری 
)مدافع(، مسعود محبی )خیبر 
خرم آباد(، دانیال ایری )ملوان(، 
سید مهدی مهدوی )آلومینیوم(، 
خمت  ا ( ع  ر ا ز ی  مهد محمد
صادقی  محمدحسین  گروژنی(، 
)پرسپولیس(، اسماعیل قلی زاده 
رزاقی نیا  امیرمحمد  )استقلال(، 
)استقلال(، یادگار رستمی )فجر 
سپاسی(، پوریا لطیفی فر )گل گهر 
سیرجان(، مهدی گودرزی )خیبر 
خرم آباد(، عباس حبیبی )ملوان(، 
مهدی جعفری )ملوان(، علیرضا 
محمدجواد  )چادرملو(،  صفری 
حسین نژاد )ماخاچ قلعه(، سعید 
عرفان  )استقلال(،  سحرخیزان 

ضا  ر میر ا  ، ) ن پیکا ( ی  جمشید
شیخی راد )نساجی( و رضا غندی پور 

)شباب الاهلی(
لیست،  ین  ا اتفاق  جالب ترین 
غیبت محمد عسکری و بازیکنانی 
از سپاهان و تراکتور است که حضور 
آنها در ترکیب تیم امید، موجب 
ایجاد حواشی شده بود و حالا به 
نظر می رسد که امید روانخواه، قید 
استفاده از بازیکنان تیم هایی را که 
به تیم امید بازیکن نمی دهند زده 
است. جالب اینکه فدراسیون فوتبال 
در یک مصوبه تازه که معلوم نیست 
به تصویب هیأت رئیسه رسیده باشد 
یا نه، تصمیم گرفته که سهمیه 
تیم هایی را که به تیم امید بازیکن 

می دهند، اضافه کند.
 

جای خالی ستارگان
غیبت نفراتی مثل عباس کهریزی، 
ضرغام سعداوی، محمد عسکری، 
مبین دهقان و یعقوب براجعه که 
جزو چهره های شاخص زیر 20 سال 
تیم هستند و مجتبی فخریان و 
امیرحسین سام دلیری 22 ساله که 
به اردوی قبلی دعوت شده بودند 

اما در فهرست فعلی روانخواه جایی 
ندارند هم قابل توجه است. البته 
که ممکن است بازیکنانی مانند 
براجعه و عسکری در اردوی تیم ملی 
فوتبال برای حضور در تورنمنت 
کافا شرکت داشته باشند. از 26 
بازیکن حاضر در این لیست، سه 
بازیکن خط می خورند و ایران با 
23 بازیکن راهی مسابقات مقدماتی 
جام ملت های زیر 23 سال آسیا 

خواهد شد.
 

دعوت از ۱۰ بازیکن با هدف المپیک 
در میان لیست بازیکنان دعوت 
شده از سوی روانخواه، قلی زاده، 
رزاقی نیا، طاهری، مقصودی، محبی، 
حبیبی، جعفری، مهدوی، شکوری 
هستند  بازیکنی   10 غندی پور،  و 
که با توجه به شرایط سنی خود 
می توانند در مقدماتی المپیک 2028 
لس آنجلس تیم امید را همراهی 
کنند. یعنی بخش بزرگ این بازیکنان 
را اعضای زیر 23 سال تیم تشکیل 
می دهند که نشان از برنامه ریزی 
مسابقات  برای  روانخواه  جدی 
قهرمانی زیر 23 سال آسیا و بازی های 

آسیایی هانگژو 2026 دارد تا مسابقات 
مقدماتی المپیک 2028.

فرصت کم لژیونرها در اردو
چهار بازیکن لژیونر ایران تنها دو روز 
پیش از شروع بازی ها می توانند به 
تیم اضافه شوند و عملاً شرایط سختی 
برای هماهنگی با دیگر شاگردان امید 
روانخواه دارند. این تیم 30 مرداد راهی 
دبی خواهد شد و پس از برگزاری 3 

بازی دوستانه، 10 شهریور به ابوظبی 
می رود.  نخستین دیدار ایران در 
مرحله  مقدماتی جام ملت های زیر 
23 سال آسیا، روز 12 شهریور مقابل 
هنگ کنگ برگزار می شود و به نظر 
می رسد که در این مسابقه، روانخواه 
از بازیکنان لیگ بیشتر استفاده کند 
تا چهار لژیونری که تا زمان وقفه 
بازی های ملی فیفا، درگیر مسابقات 
باشگاهی خود در اروپا، امارات و قطر 

هستند.  سعید سحرخیزان که به 
تازگی به ایران برگشته، با برچسب 
استقلالی در اردوی تیم امید حاضر 
خواهد شد و به دلیل اینکه دیگر 
لژیونر نیست می تواند زمان بیشتری 
را در خدمت تیم ملی زیر 23 سال 
باشد.  همچنین کسری طاهری که 
به طور قرضی از روبین کازان به پیکان 
پیوسته در لیست جدید تیم ملی امید 

جای گرفته است.

پاداش برای تیم هایی که به امیدها بازیکن می دهند

لیست روانخواه بدون سپاهانی ها

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

ایران در آسیا و جهان را بررسی 
ع  ضو مو ین  ا جه  متو  ، کنیم
می شویم که تمرکز اصلی این 
تیم ها، در استفاده از بازیکنان 
لژیونر است و نه بازیکنان داخلی 
اما در فوتبال ایران، فعلاً ترکیب 
اصلی تیم ملی را بازیکنان حاضر 
ی  لیگ ها و  خلی  ا د لیگ  ر  د
نه چندان معتبر امارات و روسیه 

تشکیل می دهند.
 

 استفاده درست 
از مؤلفه های مدرن

کادر  نکته مثبت  بتوان  شاید 
فنی تیم ملی ایران در دوره امیر 
آنالیز،  تأکید روی  را  قلعه نویی 
تحلیل عملکرد فردی و بدنی 
بازیکنان و کارهای آنالیزی جدی 
عنوان کرد که سعید الهویی به 
عنوان نماینده کادر فنی، در برنامه 
حاضر شد و از عملکرد تیم ملی 
مبنتی بر آمار دفاع کرد. امروز 
در فوتبال جهان، جای استفاده از 
افرادی نیست که صرفاً به دلیل 
دوران موفق به عنوان بازیکن، 
پست های مهمی در امر مدیریت 

می گیرند، بلکه زمان استفاده از 
افرادی است که فوتبال مدرن 
و فناوری های روز را می شناسند و 
می توان به برخی افراد حاضر در 
کادر تیم ملی در این زمینه اعتبار 
داد؛ هرچند که کار اصلی این گروه، 

تازه آغاز شده است.
 

برنامه ای که باید اجرایی شود
 سعید الهویی در توضیحات خود، 
برنامه کامل تیم ملی برای حضور 
در جام جهانی را بر اساس پایان 
لیگ در اردیبهشت، دیدارهای 
تدارکاتی و اردوی یکماهه در اروپا 

داد. ح  شر
 برنامه ای که روی کاغذ، یک پروژه 
خوب و مؤثر برای حضور قدرتمند 
ایران در جام جهانی 2026 به نظر 
می رسید اما مهم تر از هر چیز، 
عملی شدن این برنامه و همکاری 
فدراسیون، وزارت ورزش و دیگر 
نهادها برای آماده سازی موفق 
تیم ملی پیش از جام جهانی 2026 
است. تا اینجا، به هیچ عنوان 
عملکرد فدراسیون در برنامه ریزی 
برای دیدارهای تدارکاتی پیش از 

جام جهانی موفق  و قابل قبول 
پس  که  ریم  امیدوا و  نبوده 
از قرعه کشی ماه آذر، حریفان 
تدارکاتی مناسب و قابل اتکایی 
در  حاضر  تیم های  نسبت  به 

گروه ایران، برای مجموعه تیم 
ملی تعبیه شود. هرچند که با 
و  فعلی  وند  ر و  محدودیت ها 
نپذیرفتن برخی انتقادها، این 
مسأله کاملاً بعید به نظر می رسد.

جام جهانی با همان ترکیب همیشگی؟
درهای تغییر بسته است!

وقتی مجری برنامه فوتبال برتر در خصوص احتمال بازگشت احمد 
نوراللهی از امیر قلعه نویی پرسید، سرمربی تیم ملی به طور ضمنی 
تأکید کرد که شانسی برای بازگشت این بازیکن به اردوی تیم 
ملی وجود ندارد و بهتر است بازیکنانی تیم ملی را در جام جهانی 
همراهی کنند که در مرحله مقدماتی و در لائوس، ایران را همراهی 
کرده بودند. کاری به این موضوع نداریم که حق در مناقشه بین 
قلعه نویی و نوراللهی با چه کسی است اما نمی توان کارآیی که 
نوراللهی به خط هافبک تیم ملی اضافه می کند را نادیده گرفت. 
از سوی دیگر، این تفکر که هرکس با تیم در مقدماتی بوده باید در 
جام جهانی حضور داشته باشد، منطقی به نظر نمی رسد. چرا که از 
امروز تا یک سال بعد، وضعیت آمادگی و کیفیت بازیکنان نزدیک به 
لیست تیم ملی می تواند تغییرات زیادی داشته باشد و نباید صرفاً 
حضور بازیکنان در مرحله مقدماتی، تضمین کننده حضور آنها در 
جام جهانی باشد؛ بویژه در شرایطی که میانگین سنی تیم ملی 
بالاست و بازیکنان ایران در زمان برگزاری جام جهانی یک سال 

پیرتر نیز خواهند بود.
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ستاره قایقرانی کانوی ایران قید جهانی را زد
رضایی به ایتالیا نمی رود

محمد نبی رضایی ملی پوش شاخص و ستاره 
قایقرانی ایران در ماده کانو از حضور در مسابقات 
قهرمانی جهان که به میزبانی ایتالیا برگزار می شود 

انصراف داد.
مسابقات قایقرانی آب های آرام قهرمانی جهان از 
۲۹ مرداد در میلان ایتالیا آغاز می شود. فدراسیون 
ایران قرار بود سه نماینده مرد )یک نفر در کانو 
و دو نفر در کایاک( اعزام کند که یکی از قایقرانان 
انصراف داد. محمدنبی رضایی ملی پوش کانوی 
ایران، دارنده طلا و نقره آسیا و نماینده ایران در 
المپیک پاریس به فدراسیون اعلام کرده است به 
دلیل اینکه در حال حاضر آمادگی خوبی ندارد و 
برای بازی های آسیایی ناگویا آماده می شود، تصمیم 

گرفته در قهرمانی جهان شرکت نکند.
به این ترتیب تنها پیمان قویدل و علی آقامیرزایی در 
قهرمانی جهان شرکت می کنند. این دو قایقران، در 
کایاک یک نفره و دونفره به رقابت خواهند پرداخت. 
این دو ورزشکار به همراه یک مربی و علیرضا 
سهرابیان رئیس فدراسیون به ایتالیا می روند. 
سهرابیان پیش از این اعلام کرده بود در حاشیه 
قهرمانی جهان قرار است تجهیزات خریداری 
کند و همچنین مذاکراتی را با یک مربی خارجی 
برای برعهده گرفتن هدایت تیم ملی آب های آرام 

داشته باشد.
 

 پایان تورنمنت اسنوکر عربستان
 با ناکامی ایرانی ها

وفایی هم حذف شد
در ادامه مسابقات اسنوکرمسترز عربستان در شهر 
جده، نماینده اسنوکر ایران با شکست برابر حریفی 

از انگلستان از دور رقابت ها حذف شد.
مسابقات اسنوکرمسترز عربستان در گرین هال شهر 
جده عربستان با حضور ۱۲۸ ورزشکار برتر رنکینگ 
حرفه ای به همراه ۱۶ بازیکن از کشور میزبان در 
حال برگزاری است. حسین وفایی نماینده اسنوکر 
ایران در دور اول این رقابت ها موفق شد »جولین 
لکرگ« از بلژیک را با نتیجه ۴ بر یک شکست دهد 
و راهی مرحله بعد شد اما در دور دوم برابر »اودانل« 
از انگلستان با نتیجه ۵ بر ۳ مغلوب شد و از دور 
رقابت ها کنار رفت. پیش از این نیز امیر سرخوش 
دیگر نماینده اسنوکر ایران با شکست برابر نماینده 
چین از دور رقابت ها حذف شده بود. جوایز این 

دوره از مسابقات ۵۰۰ هزار پوند است.

آکژول به قهرمانی جهان نرسید
آکژول محموداف، ستاره بی بدیل قرقیزستان و قهرمان 
دو دوره جهان، به دلایل نامعلوم از این رقابت ها 
انصراف داد. این خبر که از سوی منابع قرقیزستانی 
تأیید شده، میدان را برای علیرضا عبدولی، نماینده 
ایران در وزن ۷۷ کیلوگرم باز گذاشته است. تقریباً 
یک ماه تا شروع رقابت های جهانی کشتی باقی مانده 
است. این رقابت ها در سال ۲۰۲۵ به میزبانی زاگرب 
کرواسی برگزار می شود. در آستانه این رقابت ها سایت 
قرقیزستانی خبر داد آکژول محموداف، قهرمان دو دوره 
کشتی جهان از قرقیزستان و دارنده مدال نقره و برنز 
المپیک، در مسابقات قهرمانی جهان در کرواسی که 
از ۱۳ تا ۲۱ سپتامبر برگزار می شود، شرکت نخواهد 
کرد. او دو بار در سال های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۳ در دسته ۷۷ 
کیلوگرم قهرمان جهان شده بود. علیرضا عبدولی از 
ایران نماینده این وزن در زاگرب خواهد بود و حالا 
با غیبت قهرمان جهان شانسش برای کسب مدال 

بیشتر از قبل می شود.  

رقابت های زیر ۲۱ سال والیبال قهرمانی جهان
معرفی ترکیب ایران

سرمربی تیم ملی والیبال جوانان ایران ۱۲ بازیکن 
مد نظرش را برای حضور در رقابت های قهرمانی زیر 
۲۱ سال مردان جهان معرفی کرد. بیست وسومین 
دوره مسابقات والیبال قهرمانی مردان زیر ۲۱سال 
جهان از ۳۰ مرداد تا ۹ شهریور سال جاری به میزبانی 
چین برگزار می شود تا اردوی یک هفته ای قبل از 
شروع مسابقات در این کشور داشته باشد. غلامرضا 
مومنی مقدم سرمربی تیم ملی والیبال جوانان، 
۱۲ بازیکن ایران در این مسابقات را معرفی کرد که 
عمران کوک جیلی، عماد کاکاوند، پویا آریاخواه، علی 
ممبینی، سیدمرتضی طباطبایی، طاها بهبودنیا، 
سیدمتین  محرابی،  شایان  قلیچ نیازی،  آرمین 
حسینی، مرتضی نریمانی، محمدمانی علیخانی و 
آرین محمودی نژاد، ملی پوشان ایران در رقابت های 
قهرمانی مردان زیر ۲۱ سال جهان هستند. رقابت های 
والیبال قهرمانی مردان زیر ۲۱ سال جهان با حضور ۲۴ 
تیم برگزار می شود و تیم ملی والیبال جوانان ایران 
در مرحله مقدماتی با لهستان، کانادا، کره  جنوبی، 

پورتریکو و قزاقستان در گروه دوم رقابت  می کند.

برنز منصوریان در چنگدو
 سهیلا منصوریان ملی پوش ووشو به مدال برنز 
بازی های جهانی چنگدو رسید. در پنجمین روز 
از بازی های جهانی چنگدو، سهیلا منصوریان در 
وزن ۶۰ کیلوگرم مدال برنز کسب کرد. سانداکار 
تیم ملی که قبل از این با شکست مقابل حریف 
چینی راهی رده بندی شده بود، در مصاف با حریفی 
از هنگ کنگ 0-2 پیروز شد تا مدال طلای این 
مسابقات را به گردن بیاویزد. منصوریان تا امروز 
دومین برنزی کاروان ایران در دوازدهمین دوره 

بازی های جهانی چنگدو است.

 تیم ملی بسکتبال ایران با ترکیبی 
جوان اما سرشار از انگیزه، حالا در 
مهم ترین ایستگاه خود در کاپ آسیا 
ملی پوشان  است.  ایستاده   ۲۰۲۵
وهی  گر مرحله  در  که  کشورمان 
عملکردی بی نقص داشتند و با سه 
برد مقابل گوام، ژاپن و سوریه به عنوان 
صدرنشین راهی مرحله یک چهارم 
نهایی شدند، حالا باید مقابل یکی 

یعنی  رقابت ها،  شگفتی سازان  از 
چین تایپه قرار بگیرند. چین تایپه 
که با شکست اردن به ایران در یک 
چهارم نهایی رسید، نشان داده حریف 
آسانی برای هیچ کس نیست. تیمی 
که با بسکتبال سریع، دقت بالا در 
پرتاب های دور و دفاع پرانرژی، تا 
اینجای کار فراتر از انتظار ظاهر شده 
و می تواند در هر لحظه نتیجه بازی 
را تغییر دهد. با این حال، شاگردان 
مانولوپولوس در تیم ملی ایران، تا 
به امروز برخلاف پیش بینی ها نشان 
داده اند که از هماهنگی، روحیه و 
انگیزه بالایی برخوردار هستند. ترکیب 
جوان و متفاوت ایران، به خصوص با 
پدیده هایی مثل سینا واحدی، محمد 

امینی و محمدرضا آقاجان پور و البته 
رهبری داخل زمین کاپیتان ارسلان 
کاظمی، ترکیبی جذاب از انرژی، 
تجربه و جسارت ساخته است که 
حالا می تواند کفه ترازو را به نفع خود 
سنگین تر کرده و شانسش را برای 

رسیدن به نیمه نهایی بیشتر کند.
به عقیده کارشناسان اگر ملی پوشان 
بتوانند بازی خود را با همان تمرکز 
مرحله گروهی ادامه دهند، عبور 
از چین تایپه رقم خواهد خورد. 
را  ایران  این مسابقه،  پیروزی در 
راهی نیمه نهایی خواهد کرد؛ جایی 
که به احتمال فراوان استرالیا یکی 
و  آسیا  تیم های  قدرتمندترین  از 
اقیانوسیه، یک پای دیگر این مرحله 

خواهد بود. استرالیایی ها در دیگر 
دیدار این سمت جدول، باید به 
مصاف فیلیپین بروند و پیش بینی ها 

حاکی از برتری آنهاست.
بنابراین طبق پیش بینی ها ایران 
همان  نیمه نهایی  در  استرالیا   -
دوئلی است که بسیاری از هواداران 
ل  و ا وز  ر همان  ز  ا کارشناسان  و 
رقابت ها منتظرش بودند. رویارویی 
جوانان جسور ایران با تیمی پرستاره، 
از جذاب ترین  به یکی  می تواند 
بازی های کاپ آسیا تبدیل شود. در 
شرایطی که ایران با ترکیبی تازه نفس 
پا به میدان گذاشته و به نسل 
جدیدی از ستاره ها فرصت اثبات 
داده است، صعود به نیمه نهایی و 

حتی مراحل بالاتر، می تواند نه فقط 
یک موفقیت ورزشی، بلکه پیامی 
امیدبخش برای آینده بسکتبال ایران 
باشد. حالا باید دید آیا شاگردان 
از  ابتدا  می توانند  مانولوپولوس 
سد چین تایپه عبور کنند و سپس 

در مصاف با استرالیا، معجزه ای 
بزرگ رقم بزنند یا نه. زمان موعود 
نزدیک است؛ چشم ها به میدان 
دوخته شده اند، جایی که نسل 
تازه بسکتبال ایران، در حال نوشتن 

داستان خود هستند.

جدال سخت پشتوانه های هندبال با غول های آسیایی

 صعود به شرط عبور از کره و ازبکستان

هندبال  رقابت های  زمانبندی  برنامه   
زیر17 سال قاره آسیا اعلام شد و نهایتاً 
رقبای  کشورمان  هندبال  پشتوانه های 
آسیایی خود را در مرحله مقدماتی شناختند.

سطه  ا بو قطعاً  ن  ا یر ا یه  پا ل  با هند
سرمایه گذاری بسیار خوبی که در چند 
سال گذشته چه در بخش پسران و چه در 
بخش دختران در استان ها و شهرستان های 
مختلف روی پشتوانه های مستعد این رشته 
توپی شد، موجب شده تا هندبال ایران در 
بخش پایه روز به روز شرایط و کیفیت بهتری 
را تجربه کند. اتفاقی مهم که می تواند 
برای آینده این رشته و تیم ملی بزرگسالان 
بسیار مهم و ارزشمند باشد. البته به شرط 
اینکه بتوانیم در رده سنی بزرگسالان از 
سرمایه و داشته های خود به خوبی استفاده 
کرده و بهره برداری لازم را از آنها داشته 
باشیم. رقابت های قهرمانی هندبال زیر 
17 سال آسیا یکی از این میادینی است 

که پشتوانه های مستعد این رشته توپی در 
آن حاضر شدند تا توانمندی و شایستگی 
خود را به رخ رقبای مطرح و نامدار آسیایی 
بکشانند. البته قطعاً بچه های هندبال 
ایران در این رویداد که قرار است اواخر 
شهریورماه در کشور اردن برگزار شود، 
طبق قرعه کشی که انجام شده است، 
مسیر و دوئل سختی را برای صعود پیش رو 
دارند. برهمین اساس، فدراسیون هندبال 
آسیا )AHF( برنامه جدید نخستین دوره 
مسابقات هندبال پسران زیر ۱۷ سال آسیا 
را پس از تعویق این مسابقات که قرار بود 
طی روزهای ۱۰ تا ۲۰ تیرماه برگزار شود اما 
به دلیل شرایط پروازی منطقه در آن بازه 

به زمان دیگری موکول شد، اعلام کرد.
طبق برنامه جدید این رقابت ها تیم 
ملی هندبال کشورمان در نخستین دیدار 
خود در گروه D، مقابل ازبکستان به 
میدان می رود، سپس در دومین دیدار 
مقابل مالدیو صف آرایی می کند و دیدار 
با کره جنوبی آخرین بازی ملی پوشان 
 . ست ا بقات  مسا ین  ا ر  د ن  کشورما
ملی پوشان هندبال زیر 17 سال کشورمان 

طی روزهای دوشنبه 24، سه شنبه 25 
و چهارشنبه 26 شهریورماه جاری در دور 
مقدماتی این رقابت ها قرار است به 
مصاف رقبای آسیایی خود بروند. مطمئناً 
ملی پوشان کشورمان در صورت برتری بر 
دو رقیب قدرتمند خود یعنی کره جنوبی 
از  برای عبور  و ازبکستان، کار سختی 
مالدیو پیش رو نخواهند داشت. تیم های 
اول و دوم گروه های چهارگانه مقدماتی 
راهی دو گروه A و B دور بعدی خواهند 
شد تا برای راهیابی به مرحله نیمه نهایی 

رقابت کنند. مسابقات مرحله نیمه نهایی 
و رده بندی عناوین پنجم تا چهاردهم این 
مسابقات اول و دوم مهر و رده بندی و فینال 
نیز سوم مهر برگزار می شود. نخستین 
دوره مسابقات هندبال قهرمانی پسران زیر 
۱۷ سال آسیا از ۲۴ شهریور تا ۳ مهر ۱۴۰۴ 
به میزبانی اردن برگزار می شود و دو تیم 
برتر این رقابت ها جواز حضور در نخستین 
دوره مسابقات قهرمانی جهان در این رده 
سنی که از ۲ تا ۱۲ آبان ماه سال جاری 

برگزار می شود را کسب می کنند.

شاگردان مانولوپولوس در کمین چین تایپه
یک گام تا نیمه نهایی کاپ آسیا

فائزه زمانی
روزنامه نگار

سوژه

دوومیدانی ایران آرام آرام با پشت 
سر گذاشتن بحران به وجودآمده 
در کره جنوبی حالا در حال جان 
گرفتن دوباره است. فاجعه ای که 
چند ورزشکار در کره جنوبی رقم 
زدند، باعث شده بود تا برای مدتی 
دوومیدانی به کما برود اما حالا 
با سپرده شدن کار به دادگاه و وکلا 
فدراسیون هم کمی با آرامش سعی 
می کند تیم خود را برای مسابقات 
بین المللی مهیا کند. مهمترین 
بازی های  هم  رو  پیش  رویداد 
همبستگی کشورهای اسلامی است. 
تیمی که راهی قهرمانی آسیا در 
کره جنوبی شده بود، دو نیم داشت؛ 
یک نیمش حاشیه ساخت اما نیم 
دیگر خوش درخشید و افتخار آفرید. 

اگر چه آنهایی که آبروداری کرده 
بودند هم پاسوز حاشیه ساز ها شدند 
اما آنها حالا امید دوومیدانی هستند 
تا در بیابان موفقیت و کویر مدال 
خوش بدرخشند. حالا هم قرار است 
که علم موفقیت دوومیدانی به دوش 
همین نفرات باشد. اردوی دوومیدانی 
بازی های  در  حضور  برای  ایران 
کشورهای اسلامی با دعوت از 20 
دوومیدانی کار زن و مرد از دیروز در 
کمپ تیم های ملی مجموعه آفتاب 
انقلاب شروع شد. البته به این 20 
نفر نفرات برتر مسابقات دوومیدانی 
جوانان قهرمانی کشور که دارای رکورد 

خوبی هستند، اضافه می شوند.
 نکته مهم در این اردو غیبت فرزانه 
است.  تفتیان  فصیحی و حسن 
اما در نبود این دو نفر سه ستاره 
حاضر دوومیدانی ایران در این اردو 
حضور دارند. علی امیریان، علیرضا 
کیارش  کرمی،  علی  جمشاهی، 
کابلی، مهران خورند، یوسف آذریان، 
محمد سیستانی، حسن عجمی، 
ارسلان حمیدی، محمدرضا طیبی و 

تیمی 
که راهی 
قهرمانی 

آسیا در 
کره جنوبی 

شده بود، دو 
نیم داشت؛ 
یک نیمش 

حاشیه 
ساخت اما 

نیم دیگر 
خوش 

درخشید و 
افتخار آفرید

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار

حمیدرضا حیدری 11 دوومیدانی کار در 
بخش آقایان هستند که به این اردو 

دعوت شده اند.
ملیکا نوروزی، الهه علیزاده، زهرا 
عرب رستمی، فاطمه محیطی زاده، 
ریحانه مبینی، حمیده اسماعیل نژاد، 
سامیا شه پری، هانیه شه پری و مهلا 
محروقی نیز 9 ورزشکار بخش بانوان 

در این اردو خواهند بود.
لیست نفرات منتخب در حالی منتشر 
شده که خبری از دو چهره پر و صدای 
دوی سرعت ایران، یعنی حسن تفتیان 
و فرزانه فصیحی نیست. تفتیان که 
در دو اردوی قبلی نیز حضور نداشت 
اما فصیحی در اردوی دوم حضور 
داشت. هنوز مشخص نیست که 

این دو ورزشکار در لیست اعزامی به 
بازی های کشورهای اسلامی حضور 

خواهند داشت یا خیر.
این مرام فدراسیون دوومیدانی در 
دوره مدیریت احسان حدادی است. 
قرار نیست کسی بدون نتیجه گرفتن 
به اردوی تیم ملی دعوت شود. وقتی 
ورزشکاری بین هشت نفر هشتم شده 

باید برود و فکری به حال خودش 
بکند. دیگر تیترهای دختر باد و دختر 
طوفان هم به کار کسی نخواهد آمد. 
فقط مدال و رکورد است که حرف 
می زند. اگر کسی رکورد خوبی داشته 
باشد بدون توجه به نامش وارد اردو 
می شود و اگر کسی خوش بدرخشد 

و مدال بگیرد در اردو می ماند.

تفاهمنامه همکاری پارالمپیک ایران با آسیا
نشست هیأت اجرایی کمیته ملی 
المپیک با حضور وزیر ورزش و جوانان 
برگزار و سرپرست کاروان ایران در 
شد.  مشخص  زمستانی  المپیک 
پنجاه و چهارمین جلسه هیأت اجرایی 
کمیته ملی المپیک با حضور دکتر 
احمد دنیامالی در محل وزارت ورزش 
و جوانان برگزار شد. در این جلسه 
سیدمحمد  وی وفا،  خسر محمود 
شروین اسبقیان معاون توسعه ورزش 
قهرمانی، سیدمناف هاشمی معاون 
توسعه مدیریت و منابع، محمدحسین 
حسن خانی معاون فرهنگی و توسعه 
ورزش همگانی، مهدی علی نژاد دبیرکل 
کمیته ملی المپیک، محمدرضا داورزنی 
مشاور وزیر ورزش و سایر اعضای هیأت 
اجرایی کمیته ملی المپیک حضور 
داشتند. محمدرضا تابع سرپرست 
کاروان ایران در بازی های کشورهای 
اسلامی و علیرضا پاکدل سرپرست 
کاروان ایران در بازی های المپیک 
جوانان به بیان گزارشی در خصوص 
شرایط  و  تیم ها  وضعیت  آخرین 
ملی پوشان برای حضور در این دو 

رویداد پرداختند. در ادامه وزیر ورزش 
و جوانان و سایر اعضای حاضر در 
جلسه نیز به بیان نظرات خود در 
خصوص وضعیت کاروان های ورزشی 
کشور پرداختند و همچنین در خصوص 
حضور قدرتمند در بازی های آسیایی 
نیز گفت وگو شد. مهدی  ناگویا 
علی نژاد سخنگوی هیأت اجرایی 
کمیته ملی المپیک در پایان این جلسه 
در خصوص موارد مطرح شده در این 
جلسه گفت: »مصوبات بسیار خوبی 

در این جلسه داشتیم. در ابتدا بهرام 
ساوه شمشکی به عنوان سرپرست 
کاروان ایران در بازی های المپیک 
زمستانی انتخاب شد. در ادامه جلسه 
در خصوص سیاست های حضور در 
بازی های آسیایی ناگویا بحث و قرار 
شد که تیم ها به این مسابقات به 
صورت کیفی اعزام شوند. البته در 
حوزه بانوان نگاه به این صورت خواهد 
بود که تا مقام ششم امکان اعزام 

وجود خواهد داشت.«

پارالمپیک  ملی  کمیته  تفاهمنامه 
در  آسیا  پارالمپیک  کمیته  و  ایران 
آموزش  مرکز  راه اندازی  راستای 
ی  مضا ا به  سیا  آ لمپیک  ا پار لی  عا
ماجد راشد رئیس APC و دکتر غفور 
کارگری رئیس کمیته ملی پارالمپیک 
ایران رسید. به نظر می رسد که بار 
پارالمپیک آسیا بیشتر روی دوش 

ایران و البته امارات است.
پیشبرد  برای  اماراتی  راشد   ماجد 
ی  و ر لمپیک  ا ر پا ر  د فش  ا هد ا

ی  ه ا یژ و ب  حسا ن  ا یر ا کمک 
لیل  د همین  به   . ست ا ه  کرد باز 
از  روز  دومین  برگزاری  ادامه  در 
 ، سیا آ لمپیک  ا ر پا کمیته  نشست 
 A P C ن  میا ی  همکار تفاهمنامه 
در  ایران  پارالمپیک  ملی  کمیته  و 
زمینه راه اندازی مرکز آموزش عالی 
ینات  تمر کز  مر  ، سیا آ لمپیک  ا ر پا
ورزشی و برگزاری مسابقات قاره ای 
)APC STEC( در ایران به امضای 
رؤسای کمیته ملی پارالمپیک ایران 

و کمیته پارالمپیک آسیا رسید. این 
آموزش های  توسعه  با هدف  مرکز 
نی  نسا ا وی  نیر بیت  تر  ، تخصصی
کارآمد، انتقال دانش روز و ارتقای 
سطح علمی ورزش های پارالمپیکی 
در سطح قاره، فعالیت خود را آغاز 
ماحصل  اقدام  این  کرد.  خواهد 
برنامه ریزی  و  مستمر  تلاش های 
شده کمیته ملی پارالمپیک ایران در 
حوزه آموزش، توسعه منابع انسانی، 
دیپلماسی فعال بین المللی و ارتقای 
یی  جرا ا و  علمی  ی  یرساخت ها ز
پارالمپیکی  ورزش های  در  کشور 
ش  ز مو آ ر  با یعنی  ین  ا  . ست ا
ایران  دوش  روی  آسیا  پارالمپیک 
است. البته اگر این نشست ها خوب 
مهمی  نقش  می تواند  شود  برگزار 
را در تعاملات ایجاد کند. نشست 
کمیته پارالمپیک آسیا طی روزهای 
۲۰ و ۲۱ مرداد ماه به میزبانی آستانه 
از  پس  و  است  برگزاری  حال  در 
در  کمیته  این  عمومی  مجمع  آن 
۲۴ مرداد ماه برگزار  ۲۳ و  روزهای 

خواهد شد.

ساوه شمشکی سرپرست کاروان ایران در المپیک زمستانی

سقوط آزاد عالمیان در رنکینگ جهانی همچنان ادامه دارد

پایان عصر نوشاد و نیما
 ماجرای سقوط آزاد ستاره های ملی پوش پینگ پنگ کشورمان 
همچنان ادامه دارد. زیرا با اعلام لیست جدید رتبه بندی 
جهانی پینگ پنگ، بار دیگر سقوط آزاد دو برادر و چهره شاخص 
پینگ پنگ ایران یعنی نیما و نوشاد عالمیان، همچنان مهمترین 
نکته ای بود که در این لیست به چشم می خورد. این اتفاق تلخ 
قطعاً بیانگر ناتوانی چهره های نامدار پینگ پنگ کشورمان در 
عرصه های مختلف و معتبر بین المللی و رنکینگ جهانی است. 
شاید این هشداری جدی باشد بابت اینکه عصر درخشش برادران 
پا به سن گذاشته عالمیان خصوصاً نوشاد فرا رسیده و اگر این 
ملی پوشان نام آشنا در این رشته ورزشی، فکری به حال تکان 
دادن خود در رنکینگ جهانی نکنند، قطعاً باید آماده سقوط به 
رتبه های پایین تر و فاصله گرفتن از شرایط ایده آل قبل باشند.
به هر روی، رنکینگ جدید فدراسیون جهانی تنیس روی میز 
اعلام شد و برادران عالمیان باز هم سقوط داشتند. نوشاد 
عالمیان یک پله و نیما عالمیان سه پله سقوط کرد. بنیامین 
فرجی، نوید شمس و امیرحسین هدایی بدون تغییر جایگاه 
بودند. در بخش زنان هم ندا شهسواری، مهشید اشتری و الینا 
رحیمی جایگاهشان تغییر نکرد. اما دیگر نفرات دو و چهار پله 
سقوط کردند. در این لیست یک نکته مهم و جالب توجه دیگر 
وجود داشت و آن هم باقی ماندن بنیامین فرجی پدیده جوان 
تنیس روی میز کشورمان در همان جایگاه قبلی خود یعنی رتبه 
142 بود. نوید شمس در رتبه 164 قرار گرفت، نیما عالمیان با 
سه پله سقوط در رتبه 198 قرار گرفت، امیرحسین هدایی هم 

کماکان در رتبه 245 قرار دارد.

دعوت از ۲۰ دوومیدانی کار به اردوی تیم ملی دوومیدانی

پرچمداران

رضاعباسپور
روزنامه نگار



فصل فوتبال اروپا از امروز و با 
اروپا  سوپرجام  رقابت  برگزاری 
بین پاری سن ژرمن قهرمان لیگ 
قهرمانان اروپا و اودینزه قهرمان 
ورزشگاه اختصاصی  در  اروپا  لیگ 
تیم اودینزه ایتالیا، وارد فاز جدیدی 
خواهد شد. پاری سن ژرمن که با 
فینال  در  چلسی  مقابل  شکست 
جام جهانی باشگاه ها فرصت کسب 
یک هفت گانه تاریخی را از دست داد، 
پس از تقابل با سیتی، استون ویلا، 
آرسنال و چلسی، یک رقیب انگلیسی 
می بیند  خود  روی  پیش  را  دیگر 
بازی  اولین  در  فرانک  توماس  و 
رسمی به عنوان سرمربی تاتنهام، 
فرصت کسب یک جام معتبر برای 
این تیم را دارد. پاری سن ژرمن، دو 
غایب بزرگ در این مسابقه خواهد 
داشت، ژائو نوس که به دست 
علیرضا فغانی در فینال جام جهانی 
جانلوییجی  و  شد  اخراج  باشگاه ها 
دوناروما که حالا با جذب شوالیه 
به عنوان دروازه بان جدید، از لیست 
پاری سن ژرمن خارج شده و رؤیای 
جدایی از تیم را در سر می پروراند. 
فابریتزیو رومانو نیز گزارش داده که 
جدایی دوناروما از پاری سن ژرمن 
قطعی است، زیرا او قراردادش را 
با این باشگاه تمدید نخواهد کرد. 
دروازه بان پیشین میلان یا در همین 
تابستان و یا در پایان فصل به عنوان 
بازیکن آزاد، پارک دو پرنس را ترک 
خواهد کرد. نزدیکان او معتقدند 
برخورد پاریسی ها با سنگربانی که 
نقش پررنگی در موفقیت های فصل 
گذشتهٔ تیمش داشت، غیرمنصفانه 
بوده است. از لیگ برتر به عنوان 
یاد  دوناروما  مقصد  محتمل ترین 
شده است و دو باشگاه چلسی و 
منچستریونایتد، علاقه ای جدی به 

جذب این بازیکن دارند.
در سمت مقابل اما تاتنهام با غایبان 
زیاد پا به این دیدار می گذارد؛ در روز 
رونمایی رسمی از خریدهایی همچون 
کودوس و پالینیا و اولین بازی این 
تیم بدون کاپیتان سون هیونگ 
اف سی  لس آنجلس  راهی  که  مین 
جیمز  اودوگی،  دستینی  شده، 
مدیسون، دومینیک سولانکه، رادو 
کولوسفسکی  دژان  و  دراگوشین 
تاتنهام را همراهی کنند.  نمی توانند 
با این حال فتح لیگ اروپا و انگیزه 
بالای فرانک برای یک شروع رؤیایی 
روی نیمکت تاتنهام، باعث شده تا 
این مسابقه اهمیت بالایی برای 
سفیدپوشان شمال لندن داشته 
باشد. البته که عملکرد تاتنهام 
شکست  و  تدارکاتی  مسابقات  در 
سنگین مقابل بایرن در آخرین بازی 
هواداران  نگرانی  باعث  دوستانه، 
شده و باید عیار ایده های فرانک را 

سنجید.  مسابقه  این  در 
بی تردید  که  نیز  پاری سن ژرمن 
بهترین تیم فصل گذشته فوتبال 
اروپا بوده، برای اولین بار در یک 
دیدار رسمی قرن ۲۱ به مصاف 
تاتنهام خواهد رفت و با دروازه بان 
جدید خود لوکاس شوالیه، پا به این 

دیدار خواهد گذاشت. در شش دوره 
اخیر سوپرجام اروپا، قهرمان لیگ 
قهرمانان اروپا موفق به شکست 
قهرمان لیگ اروپا شده و در ۱۲ دوره 
اخیر، تنها یک بار قهرمان لیگ اروپا 
موفق به فتح سوپرجام شده که به 
پیروزی اتلتیکو مادرید مقابل رئال 
در سال ۲۰۱۸ برمی گردد؛ آماری که 
نشان می دهد باید پاری سن ژرمن 
سوپرجام  فتح  اصلی  شانس  را 
اروپا بدانیم. جامی که تاکنون 
۱۰ بار به تیم های انگلیسی در ۲۰ 
فینال مختلف رسیده اما هیچ تیم 
فرانسوی تاکنون موفق به کسب آن 

نشده است.
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اقدام فدراسیون فوتبال اسپانیا برای 
حمایت از داوران

اعلام اسامی یک روز قبل از بازی
فدراسیون فوتبال اسپانیا تصمیم مهمی درباره زمان 
اعلام داوران مسابقات لیگ دسته اول و دسته دوم 
اتخاذ کرده است. بر اساس این تصمیم جدید، 
ترکیب تیم داوری هر دیدار یک روز قبل از برگزاری 
بازی و پیش از ساعت ۱۶ به صورت رسمی اعلام 

شد. خواهد 
این تغییر نسبت به رویه قبلی است که داوران یک 
هفته قبل از آغاز مسابقات هر هفته و به صورت 
دسته جمعی معرفی می شدند. به عنوان مثال، 
فصل گذشته برای بازی هایی که از جمعه شروع 
و تا دوشنبه ادامه داشت، تیم داوری همه بازی ها 
روز پنجشنبه همان هفته اعلام می شد. اما حالا این 
روند تغییر کرده و اعلام داوران به صورت روزانه و با 

فاصله یک روز نسبت به مسابقه انجام می شود.
بنابراین داوران بازی های روز جمعه، روز پنجشنبه؛ 
داوران بازی های روز شنبه، روز جمعه؛ داوران 
بازی های روز یکشنبه، روز شنبه و داوران مسابقات 

روز دوشنبه، روز یکشنبه معرفی خواهند شد.
فدراسیون فوتبال اسپانیا در بیانیه ای رسمی اعلام 
کرده است که این تصمیم بخشی از مجموعه تدابیر 
گسترده تر برای بازسازی و بهبود ساختار داوری 
فوتبال حرفه ای در این کشور است که با همکاری 
تمامی نهادهای مرتبط در فوتبال اسپانیا برای فصل 

جدید اتخاذ شده است.
این اقدام در راستای افزایش شفافیت، تمرکز بهتر 
تیم های داوری و همچنین ارتقای کیفیت قضاوت ها 
صورت گرفته است تا علاوه بر کاهش حواشی و 
شایعات پیرامون ترکیب داوری، امکان آمادگی بهتر 

برای داوران و تیم ها فراهم شود.
با این تغییر، انتظار می رود اطلاع رسانی دقیق تر و 
به موقع تری درباره تیم های داوری به علاقه مندان 
و تیم ها داده شود و فضای رقابت سالم تر و 
حرفه ای تری در لیگ های فوتبال اسپانیا شکل 

. د بگیر

 
بایرن به دنبال جانشین کینگزلی کومان

بایرن مونیخ دو مهاجم چلسی را به عنوان 
گزینه های جانشینی کینگزلی کومان زیر نظر دارد. 
اسکای اسپورت آلمان مدعی شده است که مکس 
ایبرل، مدیر ورزشی بایرن، کریستوفر انکونکو و 
نیکلاس جکسون از چلسی را به  عنوان گزینه های 
بالقوه مدنظر قرار داده است.  پینی زهاوی، مدیر 
برنامه های انکونکو که همچنین نماینده لروی سانه 
است، می تواند به این باشگاه در پیشبرد مذاکرات 
برای به خدمت گرفتن این بازیکن فرانسوی کمک 
کند. دیگر اهداف بایرن شامل مالیک فوفانا از 
لیون، نیک وولتماده از اشتوتگارت و ژاوی سیمونز 

از لایپزیش هستند.
بایرن در خط حمله اش در آستانه یک بازسازی 
کامل قرار دارد و فروش کومان به النصر بخشی از 
این تغییرات است. انتقال توماس مولر به ونکوور 
وایت کپس و مصدومیت جمال موسیالا در جریان 
جام جهانی باشگاه ها باعث شده ترکیب این تیم 
از نظر گزینه های هجومی با کمبود مواجه شود. 
این باشگاه پیش  از این لوییس دیاز، وینگر سابق 
لیورپول را جذب کرده اما حالا به  دنبال یک گزینه 

ذخیره برای پشتیبانی از هری کین است.

 
 مگوایر: کریستیانو گل می زد 

و ما افتضاح بودیم
کاپیتان سابق منچستریونایتد در اظهاراتی صریح از 
هیجان بازگشت کریستیانو رونالدو به اولدترافورد 
در سال ۲۰۲۱ سخن گفت و اعتراف کرد یونایتد 
برای رونالدو به اندازه کافی خوب نبود و این 
واقعاً ناامیدکننده بود. رونالدو تابستان ۲۰۲۱ به 
منچستریونایتد بازگشت اما دومین دوره حضورش 

در اولدترافورد خیلی زود به پایان رسید.
آخرین دوران حضور کریس در جمع شیاطین سرخ 
آنطور که انتظار می رفت، پیش نرفت. با وجود 
به ثمر رساندن ۱۸ گل در لیگ برتر تحت هدایت 
 اوله گونار سولسشر و رالف رانگنیک در فصل 
۲۰۲۲- ۲۰۲۱ که منجر به کسب مقام ششم توسط 
یونایتد شد، این بازیکن پرتغالی با اریک تن هاخ 
هلندی به مشکل خورد و همین امر منجر به 
فسخ قراردادش توسط منچستریونایتد در نوامبر 
۲۰۲۲ شد. هری مگوایر که سال ۲۰۱۹ به یونایتد 
پیوست، در پادکست »ریو فردیناند تقدیم می کند«، 
گفت: نمی توانم کلمه بدی درباره رونالدو بگویم. 
حضورش شگفت انگیز بود. وقتی از در وارد شد، 
واقعاً باورنکردنی بود. چگونگی پایان دوران حضور 
رونالدو بسیار ناامیدکننده بود. رونالدو عالی بود، 
گل می زد، دیوانه کننده بود. نمی دانم آن سال چند 
گل زد. ما افتضاح بودیم و او هنوز گل می زد. این 

نشان می دهد که او چقدر خوب است.
مگوایر درباره دلیل شکست های یونایتد، حتی با 
وجود رونالدو هم گفت: ما بازیکنان فوق العاده ای 
داشتیم اما همه چیز درباره پرس کردن و کارکردن 
روی یک تاکتیک و کارکردن روی یک سیستم بود. 
کریستیانو آمد و ما به اندازه کافی با او سازگار نشدیم 
و می شد فهمید که او خیلی ناراحت و ناامید است.

خبر 

سوژه

کدام تیم ها شروع سخت تری دارند

پایان انتظار برای شروع لیگ برتر انگلیس 

لواندوفسکی: جوان ها باید به من برسند نه من به آنهادعوای ولاهوویچ و یوونتوس بالا گرفت
روبرت لواندوفسکی، در مصاحبه ای مفصل با 
بارسلونا،  در  کنونی اش  وضعیت  از  بی بی سی 
رابطه اش با لامین یامال و دیگر بازیکنان جوان 
آکادمی و موضوعات دیگر صحبت کرد.  لواندوفسکی 
که در میان بازیکنانی جوان احاطه شده که 
می توانستند فرزندانش باشند، در ۳۷ سالگی 
همچنان همان اشتیاق ۱۰ یا ۱۵ سال پیش 

را دارد.
او معتقد است بارسلونای هانسی فلیک 
پتانسیل تاریخ سازی دارد و می تواند عملکرد 
درخشان فصل اول تحت هدایت این مربی 
آلمانی را ادامه دهد. لواندوفسکی که از 
زمان ورود به بارسلونا در سال ۲۰۲۲ در 
کاستلدفلس با خانواده اش ساکن است 
و از چند ماه پیش هم تیمی و دوست 
نزدیکش شزنی را در نزدیکی خود دارد، کاملاً 

از زندگی در این شهر راضی است.
به جای آرام گرفتن با نزدیک شدن به پایان 
دوران حرفه ای، او بیش از پیش به حفظ آمادگی 
جسمانی اش اهمیت می دهد. رژیم غذایی اش را 
به شدت کنترل می کند و بیش از همیشه تمرین 
می کند، زیرا می داند بدنش در این سن مانند ۱۵ 

سال پیش پاسخ نمی دهد. همسرش آنا، مربی 
شخصی و ورزشکار حرفه ای، در این مسیر همراهی 

بی نظیر برای اوست.
لواندوفسکی در این مصاحبه گفت: »وقتی می بینم 
هنوز لازم نیست به جوان ها برسم، بلکه آنها باید 
به من برسند، یعنی فصل بعد هم می تواند خیلی 

خوب باشد.«
او همچنان خود را کاملاً رقابتی می بیند. این مهاجم 
که بیست ودومین فصل حرفه ای اش را سپری می کند 
و بیش از ۷۰۰ گل در کارنامه دارد، افزود: »هنوز اینجا 

هستم تا بهترین خودم را نشان دهم.«
لامین یامال وقتی لواندوفسکی کارش را شروع کرد 
هنوز به دنیا نیامده بود، اما با وجود اختلاف سنی 
۱۹ ساله، او معتقد است که هنوز از بازیکنان جوان تر 
می آموزد: »فهمیدم که نمی توانم با آنها رقابت کنم، 
اما می توانم به آنها کمک کنم و آنها هم به من. 

چیزهای زیادی از این بچه ها یاد می گیرم.«
لواندوفسکی درباره توپ طلای ۲۰۲۰ که به دلیل 
پاندمی لغو شد و در نهایت سال بعد به مسی 
رسید، گفت: »در بهترین فرم دورانم بودم، با بایرن 
همه چیز را بردم. هنوز نمی دانم چرا آن را نبردم، این 

سخت ترین بخش ماجراست.«

دوشان ولاهوویچ حاضر نیست با شرایط فعلی یوونتوس را ترک کند و به 
دنبال گرفتن دستمزد ۱۲ میلیون یورویی است.  گاتزتا دلو اسپورت خبر 
داده که ولاهوویچ به مدیران باشگاه یوونتوس اعلام کرده که از حقوق 
خالص ۱۲ میلیون یورویی که در سال پایانی قراردادش دریافت خواهد 
کرد، صرفنظر نخواهد کرد و ممکن است علی رغم تمایل یوونتوس به 
فروش او در تابستان جاری، یک سال دیگر در این باشگاه بماند. ولاهوویچ 

پیشنهادهایی از فنرباغچه، باشگاه های عربستانی و میلان دریافت 
است. کرده 

یوونتوس قصد دارد در خط حمله اش تغییرات اساسی ایجاد 
کرده و با فروش ولاهوویچ منابع مالی لازم را تأمین کند. 

این مهاجم صرب که در سال ۲۰۲۲ با قراردادی چهارساله 
تا سال ۲۰۲۶ به ارزش ۷۵ میلیون یورو از فیورنتینا به 

یوونتوس پیوست، دیگر بخشی از برنامه های بلندمدت 
این باشگاه نیست و پیشنهادی برای تمدید قرارداد 
به او ارائه نشده است. عملکرد نه  چندان درخشان 

او در تورین، به همراه فشار مالی ناشی از دستمزد 
خالص ۱۲ میلیون یورویی اش بر تراز مالی 
این باشگاه، باعث شده است یوونتوس 

آماده پذیرش پیشنهادهایی در حدود 
۲۰ میلیون یورو باشد تا بتواند انتقال 
راندال کولوموانی، هدف اصلی تودور در 

خط حمله را تأمین مالی کند.

پیش بازی

یک رقیب انگلیسی دیگر سد راه پاریسی ها

جدال برای اولین جام اروپایی در اودینه

از روز جمعه و با برگزاری دیدار لیورپول و 
بورنموث به میزبانی ورزشگاه آنفیلد، فصل 
با  جدید و پرهیجان لیگ برتر انگلیس 
هزینه های هنگفت باشگاه ها آغاز خواهد شد 
و باید منتظر یک فصل پرماجرا و جذاب، چه 
در بالای جدول، چه در منطقه کسب سهمیه و 
چه در کورس بقا باشیم. در هفته اول، نگاه ها 
به دیدار روز یکشنبه منچستریونایتد و آرسنال 
در ورزشگاه اولدترافورد خواهد بود؛ جایی که 
برای اولین بار از فصل ۱۹۹۰/۱۹۸۹ این دو تیم 
در هفته اول لیگ به مصاف هم می روند، جایی 
که شاگردان فرگوسن موفق به پیروزی چهار 
بر یک مقابل آرسنال در اولدترافورد شدند. 
مؤسسه آماری اوپتا با توجه به برنامه تیم ها 
در پنج و ۱۰ هفته ابتدایی لیگ، بررسی کرده 
که کدام تیم ها شروع دشوارتری در این فصل 

لیگ برتر انگلیس دارند.

کابوس بزرگ آموریم
منچستریونایتد که فصل گذشته را با بدترین 
عملکرد لیگ برتری تاریخ تیم در رده پانزدهم 

به اتمام رسانده بود، سخت ترین برنامه شروع 
در پنج هفته ابتدایی لیگ برتر را دارد. یونایتد 
در پنج هفته اول، با سه تیم از چهار تیم اول 
فصل گذشته یعنی آرسنال، منچسترسیتی و 
چلسی دیدار می کند و با درجه سختی ۹۴.۷ 
طبق برآوردهای مؤسسه اوپتا، سخت ترین 
برنامه را در شروع لیگ دارند و دیدار خانگی 
با برنلی در هفته سوم، آسان ترین مسابقه آنها 
در پنج هفته اول محسوب می شود. پس از 
دیدار مقابل آرسنال در هفته نخست، یونایتد 
میهمان فولام در هفته دوم لیگ خواهد بود. 
پس از یونایتد، بورنموث و آرسنال در رده های 
بعدی قرار دارند؛ تیم میکل آرتتا نیز در پنج 
هفته ابتدایی، به مصاف یونایتد، لیدز، لیورپول 
در آنفیلد، ناتینگهام فارست و منچسترسیتی 
می رود و شروع دشواری در لیگ برتر این فصل 
خواهد داشت. خبر خوب برای آرتتا این است 
که منچستریونایتد به جز برد در ضربات پنالتی 
دیدار جام حذفی فصل گذشته، در شش 
دیدار قبلی رسمی مقابل آرسنال به پیروزی 

نرسیده است. 
بر اساس مدل های آماری، استون ویلا 
آسان ترین شروع ممکن در ۵ هفته ابتدایی 
لیگ را دارد. آنها پس از تقابل با نیوکاسل در 
هفته ابتدایی، به مصاف برنتفورد، کریستال 
پالاس، اورتون و ساندرلند تازه لیگ برتری شده 

می روند. چلسی نیز که به جز منچستریونایتد 
در هفته پنجم با هیچ یک از تیم های تاپ 
سیکس و یا حاضر در اروپا بازی ندارد، پس از 
استون ویلا دارای بهترین برنامه در پنج هفته 

است. اول 

عیار نسخه جدید تیم اسلوت مشخص 
می شود

اگر بازه زمانی پنج بازی ابتدایی لیگ را تا 
۱۰ مسابقه گسترش دهیم، منچستریونایتد 
همچنان با ۹۳.۷ درجه سختی در صدر این 
لیست قرار گرفته اما در کنار آنها، لیورپول 
نیز با همین میزان درجه سختی در صدر قرار 
گرفته که نشان می دهد مدافع عنوان قهرمانی، 
شرایط سختی در ابتدای فصل خواهد داشت. 
دیدار با نیوکاسل در سنت جیمز پارک، تقابل 
با آرسنال، بازی با چلسی در استمفوردبریج و 
جدال با منچستریونایتد، بخشی از مسابقات 
لیورپول در ۱۰ هفته ابتدایی هستند. در این 
شاخص، ولورهمپتون که به سختی در فصل 
گذشته ابقا شد، برنامه آسان تری بین تمام 
تیم های لیگ دارد و در ۱۰ هفته نخست، به 
مصاف هر سه تیم تازه صعودکرده لیگ خواهد 
رفت. هرچند که دیدار هفته اول در ورزشگاه 
اتحاد مقابل سیتی، می تواند شروع فصل آنها 

را با یک شکست همراه کند.
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انریکه: همه جام ها را می خواهیم
پاری سن ژرمن فصل گذشته با کسب تمام افتخارات ممکن، 
از جمله قهرمانی تاریخی در لیگ قهرمانان اروپا، فصلی رؤیایی 
را پشت سر گذاشت اما لوئیز انریکه در این فصل به دنبال 

دستاوردهای بیشتری است.
انریکه می گوید پاری سن ژرمن انگیزه ویژه ای دارد تا با تکرار 
موفقیت های فصل گذشته به شکلی باشکوه در تاریخ ماندگار 
شود. پی اس جی فصل گذشته به آرزوی دیرینه خود رسید و پس 
از پیروزی قاطع ۵-۰ مقابل اینتر در فینال، برای نخستین بار جام 
لیگ قهرمانان را بالای سر برد. این قهرمانی یکی از چهار جامی بود 
که شاگردان انریکه به دست آوردند؛ آنها همچنین قهرمان لیگ ۱ 
فرانسه شدند و کوپه دو فرانس و تروفه د شامپیون را نیز به ویترین 

افتخارات خود اضافه کردند.
تنها جامی که آنها نتوانستند به دست بیاورند، جام جهانی 

باشگاه ها بود که ماه گذشته با شکست ۳-۰ برابر چلسی از دست 
رفت. با این حال، آنها روز چهارشنبه در سوپرجام برابر تاتنهام، 
قهرمان لیگ اروپا، در اودینه به میدان خواهند رفت تا این ناکامی 

را جبران کنند.
با وجود این موفقیت ها، انریکه می خواهد تیمش حتی بهتر از قبل 
شود، هرچند می داند این کار آسان نخواهد بود. او به وب سایت 
یوفا گفت: »هدف ما برای فصل پیش رو پیشرفت است. از نظر 
تعداد جام ها، کار سخت تر خواهد بود چون هدف های بیشتری 
وجود دارد. ما می خواهیم آماده باشیم تا برای همه آنها بجنگیم 
اما از نظر فوتبالی، فکر می کنم می توانیم هم در حمله و هم در 
دفاع به عنوان یک تیم پیشرفت کنیم. باور دارم که هنوز می توانیم 
بخش هایی از بازی را پیدا کنیم که نیاز به بهبود دارند. البته همه ما 
باور داریم که می توانیم همه آنها را دوباره ببریم و این موفقیت را 
تکرار کنیم که این یعنی به شکلی باشکوه در تاریخ ماندگار شویم 

و همین به ما انگیزه ای ویژه می دهد.«
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ثابت ایمانی: سپاهان را می بریم

غلامرضا ثابت ایمانی هافبک ملوان در مورد آخرین 
وضعیت تیمش می گوید: »وضعیت تیم ما خوب است 
و برای شروع لیگ لحظه شماری می کنیم. این درست 
است که چند بازیکن خوب را از دست دادیم، ولی این 
را که می گویند ملوان ضعیف شده است، قبول ندارم. 
ما تیم خوبی داریم و چند بازیکن خوب هم به ملوان 
اضافه شدند. اگر بیشتر تلاش کنیم و زحمت بکشیم 
بدون شک در فصل جدید هم نتایج خوبی خواهیم 
گرفت.« او با اشاره به بازی هفته اول مقابل سپاهان 
اینطور می گوید: »پارسال در جام حذفی این تیم را در 
انزلی شکست دادیم و در لیگ برتر هم مساوی کردیم. 
سپاهان تیم خوبی است و نیازی به تعریف ندارد، ولی 
ما میزبان هستیم و پیش بینی من این است که آنها را 

شکست خواهیم داد.«
 

ممی زاده: رضایی یکی از فنی ترین 
مربیان ایران است

مهدی ممی زاده هافبک شمس آذر قزوین درباره تقابل 
تیمش با استقلال خوزستان در هفته اول لیگ برتر 
می گوید: »قرعه ما خوب است، ولی نباید به این چیزها 
فکر کنیم، چون هر بازی سختی های خودش را دارد. باید 
در شروع لیگ برتر شخصیت تیمی خودمان را نشان 
دهیم و به برد برسیم، استقلال خوزستان هم تیم قابل 
احترامی است، اما هدف ما گرفتن سه امتیاز است.« او 
درباره سرمربی شان این طور می گوید: »این اولین سالی 
است که آقای رضایی در لیگ برتر سرمربیگری می کند. 
من با مربیان زیادی کار کرده ام و معتقدم که او یکی از 
فنی ترین مربیان ایران است. مطمئن باشید با این مربی 

نتایج خوبی خواهیم گرفت.«
 

تراکتور به یک دروازه بان باتجربه نیاز دارد
سیدصالحی: غیبت آلوز در تراکتور 

احساس شد
سیدمهدی سیدصالحی بازیکن سابق تیم ملی درباره 
شکست استقلال مقابل تراکتور می گوید: »بازی های 
استقلال و تراکتور همواره به خاطر پرهوادار بودن 
این دو تیم از جذابیت زیادی برخوردار است. دراگان 
اسکوچیچ شاکله اصلی تیمش را حفظ کرده و با رفتن 
عارف آقاسی و ریکاردو آلوز، بازیکنانی همانند تیبور 
هلیلوویچ و اوایل خامروبکوف را در خط هافبک به 
تیمش اضافه کرده است. این تیم در خط دفاعی 
هم تغییراتی ایجاد کرده که مثبت بوده اند. تراکتور 
بازی را خیلی خوب شروع کرد و مشخص بود که 
هر دو تیم به دنبال بازی مالکانه هستند. استقلال 
با ریکاردو ساپینتو که دو فصل قبل هم در این تیم 
حضور داشت، بیشتر سعی کرد که عقب بنشیند 
و با سیستم سه دفاعه، کناره ها را ببندد. در میانه 
زمین، توپ بیشتر در اختیار تراکتور بود و این رویکرد 
باعث شد که استقلال در زمین خودی قرار بگیرد 
و بیشتر به ضدحملات چشم دوخت. اسکوچیچ 
به خوبی تیمش را می شناسد و آنالیز دقیقی انجام 
می دهد. تعویض هایی که انجام داد، بسیار خوب 
بودند. اما به نظر من، مهدی ترابی به جای اینکه 
با تیبور هلیلوویچ تعویض شود، می توانست با 
اوایل خامروبکوف تعویض شود. اما با این حال، 
تعویض های دیگر اسکوچیچ موفق بودند.« او با 
اشاره به تأثیر غیبت علیرضا بیرانوند در درون دروازه 
تراکتور اینطور می گوید: »متأسفانه تراکتور نتوانسته 
جانشین مناسبی برای بیرانوند جذب کند. فشار و 
استرس روی ادیب زارعی، دروازه بان جوان تراکتور، 
باعث شد که اشتباهاتی از سوی او رخ دهد و در نیمه 
اول گل بخورند. تراکتور به یک دروازه بان باتجربه نیاز 
دارد. در شرایطی که این تیم در لیگ نخبگان آسیا 
و سایر رقابت ها حضور دارد، وجود یک دروازه بان 
باتجربه از اهمیت ویژه ای برخوردار است.« او درباره 
نفرات جایگزین آلوز می گوید: »اسکوچیچ، ایگور 
پوستونسکی و خامروبکوف را به عنوان دو هافبک 
در مرکز زمین به کار گرفت که در این سبک از بازی، 
خلأ نبود آلوز کاملاً احساس می شد. اما با آمدن تیبور 
هلیلوویچ به زمین، او بیشتر در فاز تهاجمی حضور 

داشت و این خلأ تا حدود زیادی برطرف شد.«

خرید مس رفسنجان از ذوب آهن
پوریا آریاکیا بازیکن فصل قبل تیم فوتبال ذوب آهن 
اصفهان با عقد قراردادی به مس رفسنجان پیوست.
آریاکیا که در پسُـــت دفاع چپ بازی می کند، سابقه حضور 
در تیم های پیکان تهران، تراکتور تبریز، آلومینیوم اراک 

و پارس جنوبی جم را در کارنامه خود دارد.

ــی  ــور و تاریخـ ــک روز پرشـ ــاره روی یـ ــم دوبـ تقویـ
ــدس، به مقصدی  ــا دوباره یک مکان مقـ ــتاد تـ ایسـ
ــقان  ــود. عاشـ ــقان اهل بیت تبدیل شـ برای عاشـ
ــار  ــم کوله بـ ــال هـ ــین)ع( امسـ ــدالله الحسـ اباعبـ
ــورا،  ــل روز پس از روز عاشـ ــتند و چهـ ــود را بسـ خـ
ــزرگ و  ــر این امام بـ ــرم مطهـ ــپار حـ ــقانه رهسـ عاشـ
ــتنی شدند. مسیری که نیازی به راه بلد  دوستداشـ
ــق عاشقان حسین و اتمسفر بی بدیل  ندارد و عشـ

ــاند. ــمت مقصد می کشـ ــه سـ ــا را بـ آن پاهـ
صحبت از پیاده روی اربعین حسینی از مسیر نجف 
ــد یک اقیانوس  ــاله هماننـ ــت که هر سـ تا کربلا اسـ
ــیاری از هر قوم،  ــان انسانی، میهمانان بسـ خروشـ
ــرد.  ــرو می بـ ــود فـ ــی را در خـ ــان و فرهنگـ ــژاد، زبـ  نـ
ــن جاده  ــته ایـ ــال های گذشـ ــال هم مانند سـ امسـ
ــقان این امام بزرگ بود و در دل  ــکوه پر از عاشـ پرشـ
آن، جامعه ورزش هم در این مراسم حضور یافت. 
ــا)ع(«  ــأت »محبان الرضـ ــم کاروان هیـ ــال هـ امسـ
متشکل از قهرمانان، مربیان و پیشکسوتان نامی 
ــیر 80 کیلومتری نجف تا کربلا را  ورزش کشور مسـ
ــار آقا کردند.  ــران خود را نثـ ــد و ارادت بی کـ پیمودنـ
ــن خلیلی،  ــاری، محسـ ــون محمد انصـ ــی چـ نفراتـ
ــد ربیعی،  ــا، محمـ ــادی، نیما نکیسـ ــدی امیرآبـ مهـ
ــن رنگرز، مبینا نعمت زاده  ــتکار، حسـ پژمان درسـ
ــزی  ــت و برنامه ریـ ــا همـ ــه بـ ــکاران کـ ــایر ورزشـ و سـ
سازمان ورزش شهرداری تهران در این راهپیمایی 

حضور یافتند.

ــاره  ــابق تیم ملی با اشـ ــا، دروازه بان سـ ــا نکیسـ نیمـ
ــی«  ــن به »ایران ورزشـ ــم اربعیـ ــه حضور در مراسـ بـ
ــکاران  ــیاری از ورزشـ ــال به اتفاق بسـ ــت: »امسـ گفـ
ــاره در این  ــتم دوبـ ــتم و توانسـ ــارت داشـ ــق زیـ توفیـ
ــقی قدم بزنم.« او حال و هوای اربعین  ــیر عاشـ مسـ
ــا  ــوای آنجـ ــال و هـ ــرد: »حـ ــریح کـ ــه تشـ را این گونـ
ــیاری را  ــقان بسـ ــت. در آنجا عاشـ وصف ناپذیر اسـ
ــگاه از آقا امام  ــر یک نیم نـ ــد که تنها منتظـ می بینیـ
ــه مردم  ــدوارم که همـ ــتند. امیـ ــین)ع( هسـ حسـ
ــور ما بتوانند  ــوند و مردم کشـ ــران حاجت روا شـ ایـ

ــه کنند.« ــرایط بهتری را تجربـ شـ
ــای حضور در  ــکارانیی که به جـ ــر ورزشـ ــت تصویـ ثبـ
میدان مسابقه، مشتاقانه به پذیرایی از میهمانان 
ــا در این  ــین)ع( می پردازند، تنهـ ــدالله الحسـ اباعبـ
ــق بی چشمداشتی که  ــیر دیده می شود. عشـ مسـ
ــی  ــت و با هر روشـ ــه زائران اسـ ــترک همـ ــان مشـ زبـ
ــتند.  ــام بزرگوار هسـ ــران این امـ ــایر زائـ پذیرای سـ
ــتی آسیا  ــنگین وزن کشـ امین طاهری، قهرمان سـ
ــینی خدمت در دست  ــورمان، سـ و ملی پوش کشـ
ــران را مرطوب  ــینی چای، گلوی زائـ ــت و با سـ داشـ
ــاره  ــی قـ ــکوی قهرمانـ ــر سـ ــه روزی بـ ــرد. او کـ می کـ
ــدال پهلوانی بود.  ــن به دنبال مـ ــتاد، در اربعیـ ایسـ
ــان اباعبدالله)ع( را  ــی از میهمانـ ــری پذیرایـ طاهـ
ــت و گفت: »برای نخستین بار  افتخار بزرگی دانسـ
ــن را  ــاده روی اربعیـ ــم پیـ ــور در مراسـ ــه حضـ ــود کـ بـ
ــوب و مثبتی  ــیار خـ ــفر بسـ تجربه می کردم. اتمسـ
ــین)ع( در آن گرما  ــق امام حسـ در آنجا دیدم. عشـ
ــلوغی، من و سایر دوستانم را به کربلا کشاند.  و شـ
ــوتان بزرگ  ــور در کنار پیشکسـ ــلاوه بر این حضـ عـ
ــران حس و حال ما را بهتر کرد و امیدوارم  ورزش ایـ

ــا را تجربه کنم.« ــاره این فضـ ــه دوبـ کـ
ــم ملی  ــین تیـ ــرمربی پیشـ ــتکار، سـ ــان درسـ پژمـ
ــت،  ــربت در دسـ ــینی شـ ــا سـ ــم بـ ــتی آزاد هـ کشـ

ــان  ــران اباعبدالله)ع( نشـ ــه زائـ ــود را بـ ارادت خـ
ــرد. غلامرضا  ــران را تجربه کـ ــت به زائـ داد و خدمـ
ــور، تمام قد  ــتی فرنگی کشـ ــی، قهرمان کشـ فرخـ
ــن پهلوانان،  ــتاد. برای ایـ ــران ایسـ ــه خدمت زائـ بـ
ــیرین کام کردن عاشقان  شیرین ترین لحظه، شـ
ــود.  ــلا بـ ــه کربـ ــیدن بـ ــیر رسـ ــین)ع( در مسـ حسـ
ــی  ــم ملـ ــار تیـ ــرمربی پرافتخـ ــرز، سـ ــن رنگـ حسـ
ــیر  ــتوار در مسـ ــتی فرنگی هم با گام هایی اسـ کشـ
ــید. ــور، افتخار خدمت به زائران را بر دوش کشـ نـ
ــی دیگر از  ــرمربی فوتبال، یکـ ــی، سـ ــد ربیعـ محمـ
ــادوش  ــه دوشـ ــود کـ ــور بـ ــدگان ورزش کشـ نماینـ
ــارت گام  ــب فیض زیـ ــران برای کسـ ــایر زائـ ــا سـ بـ
ــران  ــا »ایـ ــاه بـ ــی کوتـ ــت. او در گفت و گویـ برداشـ
ــم اربعین  ــوص مراسـ ــه در خصـ ــی« این گونـ ورزشـ
ــه برای حضور  ــال بود کـ ــت کرد: »3 الی 4 سـ صحبـ
ــا توفیق  ــدم امـ ــن دعوت می شـ ــم اربعیـ در مراسـ
ــتم. خوشبختانه امسال این سعادت  زیارت نداشـ
ــیر  ــتان در مسـ ــایر دوسـ ــد تا با سـ ــن شـ ــب مـ نصیـ
ــن امام  ــارت حرم ایـ ــه زیـ ــردارم و بـ ــقی گام بـ عاشـ
ــوم.« او این گونه حال  ــتنی مشرف شـ دوست داشـ
ــای موجود،  ــریع کرد: »فضـ ــوای اربعین را تشـ و هـ
ــگفت انگیزی بود، این  ــم و شـ ــیار عظیـ فضای بسـ
ــهدا)ع( در تمام  ــان می دهد که سیدالشـ فضا نشـ
ــاله  ــیار زیادی دارد که هر سـ ــتداران بسـ دنیا دوسـ
ــدس می آیند.  ــه این مکان مقـ ــرای زیارت از او بـ بـ
ــین)ع(  ــام حسـ ــه امـ ــاً هیچ کس از در خانـ واقعـ

ــی برنمی گردد.« ــت خالـ دسـ
ــان پارالمپیک در  ــمیه متقیان، بانوی قهرمـ هاشـ
ــت زاده، قهرمان  ــی و مبینا نعمـ ــته دوومیدانـ رشـ
ــیر  ــران و جهان هم در مسـ ــدوی ایـ ــوان تکوانـ جـ
ــتودنی در  ــتند و با اراده ای سـ ــقی قدم برداشـ عاشـ

ــور یافتند. ــیر اربعین حضـ مسـ
ــال های دور والیبال  ــوند، ستاره سـ محمد ترکاشـ

ــود که برای  ــکارانی بـ ــران هم یکی دیگر از ورزشـ ایـ
ــد و  ــر شـ ــن حاضـ ــم اربعیـ ــتین بار در مراسـ نخسـ
ــن نظری  ــقانه چنیـ ــفر عاشـ ــن سـ ــوص ایـ در خصـ
ــم  ــتین بار در مراسـ ــرای نخسـ ــن بـ ــت: »مـ داشـ
ــم و باید بگویم که  ــن حضور یافتـ ــاده روی اربعیـ پیـ
ــور در کربلا و  ــال حضـ ــور و حـ ــات از وصف شـ کلمـ
ــتند. می گویند  ــام بزرگوار ناتوان هسـ حرم آن امـ
ــلام را زنده  ــه اسـ ــت کـ ــرم و صفر اسـ ــن محـ ــه ایـ کـ
ــه این  ــفر بـ ــن سـ ــن در ایـ ــاً مـ ــی دارد و واقعـ ــه مـ نگـ

ــیدم.« موضوع رسـ
ــای  ــرد: »تماشـ ــت کـ ــه صحبـ ــه این گونـ او در ادامـ
ــوق برای زیارت،  ــیاری که با ذوق و شـ جمعیت بسـ
ــیار زیبا  ــد، بسـ ــان می خرنـ ــفر را به جـ ــت سـ زحمـ
ــن  ــه ایـ ــدوارم کـ ــت. امیـ ــدنی اسـ ــوش نشـ و فرامـ
ــته  ــود و توفیقی داشـ ــمت من شـ ــفر دوباره قسـ سـ
ــارت آقا  ــم به زیـ ــده هـ ــال های آینـ ــا در سـ ــم تـ باشـ
ــم.  ــان باشـ ــین)ع( بروم و در رکاب ایشـ امام حسـ
ــکر کنم  ــفر تشـ ــن اینکه باید از بانیان این سـ ضمـ
ــه دیگری از  ــاداش خود را به گونـ ــدوارم که پـ و امیـ

ــت کنند.« آقا دریافـ
ــوت محبوب فوتبال و  مهدی امیرآبادی، پیشکسـ
ــن خلیلی، آقای  ــتقلال، محسـ ــبق اسـ کاپیتان اسـ
گل اسبق لیگ برتر و مهاجم پیشین پرسپولیس، 
ــابق تیم  ــلاق و سـ ــن بااخـ ــاری، بازیکـ ــد انصـ محمـ
ــت قدم  ــوس جمعیـ ــان اقیانـ ــپولیس، در میـ پرسـ
ــازو  ــر بـ ــین)ع(« را بـ ــد »خادم الحسـ ــد و بازوبنـ زدنـ

. بستند
ــی ها در کربلا و  ــه ای از حضور ورزشـ اینها تنها گوشـ
ــق این  ــال ها عشـ ــین)ع( بود که سـ حرم امام حسـ
ــابقه با  ــوار را در دل دارند و در زمین مسـ ــام بزرگـ امـ
ــار)ع( برای ایران  ــایر ائمه اطهـ ــان و سـ توکل به ایشـ
ــورمان را در تمام  ــرده و پرچم کشـ ــی کـ افتخارآفرینـ

دنیا برافراشتند.

چهره های ورزشی 
در پیاده روی اربعین 

ــاده روی اربعین  ــم پیـ ــا فرخی در توصیف مراسـ غلامرضـ
ــه دوست  ــتم. همیشـ گفت: »حس و حال عجیبی داشـ
ــختی مانند  ــفر هایی را تجربه کنم. سـ ــتم چنین سـ داشـ
ــود دارد، اما  ــی وجـ ــیر این راهپیمایـ ــوا در مسـ ــای هـ گرمـ
ــی از خاطرات  ــختی و گرما نیز بخشـ من باور دارم این سـ
ــت. قرار بود به همراه  ــفر معنوی اسـ و زیبایی های این سـ
ــفر کنم و در راهپیمایی اربعین  مادرم به کربلا و نجف سـ
ــن رنگرز  ــد از تماس حسـ ــا بعـ ــم، امـ ــته باشـ حضور داشـ
ــکاران ایران  ــرمربی تیم ملی به همراه جمعی از ورزشـ سـ

به کربلا رفتم.«
ــتی فرنگی ادامه داد: »من همیشه دنبال  ملی پوش کشـ
ــرایط معنوی هستم و تلاش دارم سالی یک بار  چنین شـ
به این سفر بروم. سفر زیارتی به من حس و حال خاصی 
می دهد. من قبل از هر مسابقه ای به سفر کربلا یا مشهد 
مقدس می روم و از زیارت ائمه )ع( روحیه می گیرم. حس 
می کنم که این سفر ها به من انرژی و قوت قلب می دهد.« 

پدیده کشتی ایران از 
پیاده روی اربعین می گوید قرار عاشقی

گزارش ویژه

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار
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خ اردوگاه سر

 تجمع هواداران مقابل بانک شهر
 تعدادی از هواداران پرسپولیس مقابل ساختمان بانک 

شهر تجمع کردند.
دو روز بعد از تجمع هواداران معترض پرسپولیس مقابل 
ساختمان این باشگاه، دیروز برخی از همان هواداران 
مقابل ساختمان مرکزی بانک شهر واقع در میدان 
فردوسی تهران تجمع کردند. این هواداران که تعدادشان 
به بیست نفر هم نمی رسید علیه درویش شعار داده و 
خواستار استعفای او بودند. آنها در شعارهایشان از دکتر 
احمدی رئیس بانک شهر درخواست داشتند درویش را 

کنار بگذارد.
این هواداران در صحبت های خود با رسانه ها اعلام 
می کردند دیگر برایشان مهم نیست بازیکن جدیدی 
خریداری شود یا نه و فقط درویش باید برود. البته برخی 
از این هواداران اعتقاد داشتند درویش در تمام پنجره های 
نقل و انتقالاتی ضعیف کار کرده و برخی بازیکنان با مبالغ 
عجیب و غریبی به پرسپولیس آمده اند. این هواداران 
اعتقاد دارند درویش مأموریت دارد تا پرسپولیس را 

تضعیف کند.

دو ملی پوش پرسپولیس بازی 
سپاهان را از دست دادند

با اعلام لیست تازه تیم ملی امید مشخص شد سهیل 
صحرایی و محمدحسین صادقی جزو نفرات دعوت 

شده برای اردوی جدید این تیم هستند.
لیست تازه تیم ملی امید جهت حضور در مسابقات 
مقدماتی زیر 23 سال آسیا اعلام شده است. مسابقاتی 
که از 12 تا 19 شهریور ادامه خواهد داشت اما اعضای تیم 

باید از 29 مرداد در اردو باشند.
با این حساب صادقی و صحرایی در بازی اول پرسپولیس 
مقابل فجرسپاسی می توانند تیم خود را همراهی کنند و 
بعد از آن راهی اردوی تیم امید خواهند شد. به این ترتیب 
آنها بازی سپاهان در هفته دوم را از دست خواهند داد و 
بعد از آن با توجه به تعطیلی لیگ به خاطر فیفادی و حضور 
تیم ملی در تورنمنت کافا احتمالاً برای بازی سوم مقابل 

فولاد در دسترس خواهند بود.
گفتنی است در اردوی قبلی تیم امید یعقوب براجعه و 
مجتبی فخریان هم از پرسپولیس حضور داشتند اما در 

لیست جدید نام شان دیده نمی شود.

بازی بدون تماشاگر، پر تماشاگرشد
در حالی که قرار بود آخرین بازی تدارکاتی پرسپولیس 
مقابل آریو اسلامشهر پشت درهای بسته برگزار شود اما 

این بازی تماشاگران زیادی داشت.
در شرایطی که وحید هاشمیان همچنان سعی می کند تا 
تیمش را دور از چشم رسانه ها و هواداران آماده فصل تازه 
مسابقات لیگ کند اما بازی با آریو اسلامشهر پشت درهای 

بسته برگزار نشد.
عصر روز دوشنبه اسلامشهر میزبان یکی از مهم ترین 
رویدادهای ورزشی تاریخ خود بود؛ جایی که پرسپولیس 
با تمام ستاره های خود، اردوگاهش در هتل المپیک را ترک 
کرد و به مقر آریو رفت تا آخرین بازی دوستانه پیش فصل 
خود را برگزار کند. این بازی که طبق اعلام باشگاه پشت 
درهای بسته برگزار می شد، با حضور پرشور تماشاگران 
اسلامشهر به پرتماشاگرترین بازی پیش فصل فوتبال 

ایران تبدیل شد.

 مذاکره با مهاجم و مدافع چپ 
مد نظر هاشمیان

مصطفی لشگری، مدیر روابط عمومی پرسپولیس، اعلام 
کرد باشگاه در حال مذاکره برای جذب یک مهاجم و یک 
مدافع خارجی است؛ بازیکنانی که در صورت توافق نهایی 
می توانند به ترمیم نقاط ضعف تیم در این دو پست کمک 
کنند. مدیر روابط عمومی پرسپولیس در برنامه دوشنبه 
شب فوتبال برتر در این باره گفت: آقای هاشمیان در حال 
بررسی هستند. ما در پست مهاجم، قطعاً یک بازیکن 
جذب می کنیم. ایشان یک گزینه  خارجی را معرفی کرده 
و ما در حال مذاکره با ایشان هستیم؛ گزینه ای است که 
یک پیشنهاد اروپایی هم دارد و نهایتاً چهارشنبه قرار شده 
جواب قطعی را بدهد. ما مذاکرات ابتدایی را انجام دادیم 

و مذاکرات ادامه دارد.
او در ادامه از مذاکره با یک مدافع نیز خبر داد و گفت: در 
پست دفاع چپ هم ایشان یک بازیکن خارجی معرفی 

کرده اند که فردا)سه شنبه( با ایشان قرار مذاکره داریم.
 

باکیچ برای پرسپولیس مجانی می شود؟

در شرایطی خاص ممکن است که جذب مارکو باکیچ برای 
پرسپولیس رایگان تمام شود.

باکیچ فعلاً به همراه تیم ملی مونته نگرو در گروه آخر 
انتخابی جام جهانی در اروپا حضور دارد. جایی که غیر 
از مونته نگرو، جمهوری چک، کرواسی، جزایر فارو و 
جبل الطارق هم حضور دارند. تیم ملی مونته نگرو فعلاً 
در رده سوم این جدول جا خوش کرده اما شرایط جدولی 

در این گروه عجیب است. 
جمهوری چک با ۴ بازی 9 امتیازی و صدرنشین است. 
کرواسی با دو بازی ۶ امتیازی است و مونته نگرو هم با 
سه بازی ۶ امتیازی است. جبل الطارق و جزایر فارو هم 
امتیازی ندارند. به این ترتیب اگر باکیچ به همراه تیم 
ملی کشورش به جام جهانی صعود کند که به نظر اتفاقی 
شدنی است، می تواند برای باشگاه پرسپولیس درآمدزایی 

هم بکند.

 حداقل شش بازی کمتر از فصل قبل

فصل‌پرسپولیس‌اصلاً‌طولانی‌نیست
 وحید هاشمیان در مصاحبه خود 
با برنامه فوتبال برتر اعلام کرد از 
آنجا که فصلی طولانی پیش روی 
پرسپولیس است روی روند جذب 
بازیکن حساسیت زیادی دارد و باید 
در هر پست بازیکنان کارآمدی داشته 

. شد با
با این حال نکته اینجاست که در 
مقام مقایسه فصل فوتبالی پیش  رو 
برای پرسپولیس کوتاهتر و سبک تر 
از فصل قبل خواهد بود چرا که 
سرخ ها با ناکامی در کسب سهمیه 
آسیایی در مسابقات لیگ نخبگان 
و لیگ قهرمانان حضور نخواهند 
داشت و همچنین در دیدار سوپرجام 

هم به میدان نرفته اند.
فصل قبل پرسپولیس در 30 بازی 
لیگ برتر، 8 بازی لیگ نخبگان، 
دو بازی جام حذفی و یک مسابقه 
سوپرجام به میدان رفت و جمعاً 
۴1 بازی رسمی انجام داد اما امسال 
حداقل شش بازی کمتر انجام 
مسابقه  در  که  چرا  داد  خواهد 
سوپرجام حضور نداشت و البته 
در رقابت های آسیایی هم شرکت 

کرد. نخواهد 
در  قبل  فصل  پرسپولیس  البته 
دومین بازی و مرحله یک هشتم 

نهایی جام حذفی مقابل سپاهان 
شکست خورد و حذف شد اما اگر 
امسال تا فینال این رقابت ها پیش 
برود جمعاً 5 مسابقه در این جام 
برگزار کرده و سه بازی بیشتر خواهد 
داشت. در واقع در بهترین حالت 
پرسپولیس در فصل پیش رو 35 بازی 
برگزار خواهد کرد در حالی که فصل 
قبل بدون صعود به مرحله حذفی 
لیگ نخبگان و مراحل بالاتر جام 
حذفی ۴1 بار به میدان رفته و شش 
مسافرت خارجی هم برای بازی های 

آسیایی اش انجام داده بود.
نکته مهم اینجاست که با توجه به 
عدم حضور در رقابت های آسیایی 
فشردگی بازی های پرسپولیس بسیار 
کمتر خواه بود و البته بحث سفرهای 
طولانی و حساسیت روی ریکاوری 
بموقع و کافی نمی تواند برای این تیم 
مشکلی به وجود بیاورد. در واقع به 
نظر می رسد از این حیث کار هاشمیان 
نسبت به گاریدو و کارتال راحت تر 
خواهد بود و اتفاقاً فصلی فشرده و 
طولانی پیش روی او و تیمش نیست.

گفتنی است در لیگ برتر انگلیس 
تیم های بالای جدول هر فصل بالای 
50 یا ۶0 بازی انجام می دهند. این 
تیم ها بجز 38 بازی در لیگ برتر، در 

رقابت های جام حذفی، جام اتحادیه 
و رقابت های اروپایی هم حضور دارند 
و هر چه در این مسابقات پیشروی 
کنند تعداد بازی هایشان بیشتر 

. د می شو
برای مثال آرسنال که فصل قبل تا 
نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا پیش 
رفت 58 مسابقه رسمی انجام داد و 
چلسی که در جام جهانی باشگاه ها 
حاضر بود ۶۴ دیدار رسمی داشت که 
از این حیث با مهم ترین تیم های 

فوتبال ایران قابل مقایسه نیست.

هاشمیان پشت درویش را خالی نکرد
تحت‌تأثیر‌فضای‌مجازی‌بازیکن‌نمی‌گیریم

وحید هاشمیان در مصاحبه تلفنی 
خود با برنامه فوتبال برتر رسماً 
از  و  دارد  خوبی  تیم  کرد  اعلام 
کیفیت نقل و انتقالات راضی است: 
»به نظرم تیم پرسپولیس قبل از 
من بازیکنان خوبی گرفته است. 
جوانان خوبی هم داریم که به 
نظرم آینده بسیار خوبی دارند. 
نیاز  طبیعتاً در یکسری پست ها 
به تقویت داریم. بازیکنان خوبی 
داریم، ولی چون فصل طولانی 
است در بعضی از پست ها نیاز به 

جذب بازیکن داریم. از روزی که 
من و کادر فنی ام آمدیم، ۴0 درصد از 
وقت مان به دیدن بازیکنان مختلف 
اختصاص داده می شود تا بازیکنانی 
که می آوریم به تیم کمک کنند. من 
تصمیم گرفتم اگر قرار است بازیکنی 
بیاوریم، بازیکنانی باشند که بتوانند 

به پرسپولیس کمک کنند.«
سرمربی پرسپولیس بار دیگر درباره 
پروسه جذب بازیکن توضیح داد: 
»باور کنید ما برای هر پست رزومه 
۴0 تا 50 بازیکن را دیده ایم. این 
نیست که به ما بازیکن معرفی کنند؛ 
نه به من و نه به کادر فنی کسی 
نمی تواند بازیکن معرفی کند. ما 
فیلم ها را می بینیم و اگر بازیکنی 
مدنظرمان باشد آن را به باشگاه 
معرفی می کنیم. ما اهل شلوغ کاری 
و حاشیه نیستیم. روز گذشته با 
یک بازیکن بسیار بزرگ در یکی 
از پست ها صحبت کردیم، ولی او 
ترجیح داد که به یک لیگ دیگر 
برود. اگر او به ایران می آمد یکی 
از بزرگترین بازیکنانی می شد که 
تا حالا به لیگ ایران آمده است. 
صحبتم با هواداران که یک مقدار 
نگران یارگیری هستند، این است 
که به نظرم یارگیری باشگاه خوب 

بوده است.«
به  ی  ه ا ر شا ا ینکه  ا ن  و بد و  ا
اعتراض هواداران درباره تکمیل 
نشدن فهرست تیم بکند، گفت: 
»مربیگری سلیقه ای است. ما در 
یکسری پست ها نیاز به تغییر و 
بهتر شدن داریم، ولی خوشبختانه 
بازیکنانی داریم که در پست های 
مختلف می توانند بازی کنند. ما 
این کار را هم شروع کردیم. درباره 
بعضی اتفاقات خصوصی باشگاه 
هم اگر نهایی شد آن را اعلام 
می کنیم. تصمیمات ما شخصی 
نیست و صرفاً توسط کادر فنی گرفته 
می شود. به همه بازیکنان احترام 
می گذاریم، ولی مهم منافع تیم 
است. ما در پست هایی که بازیکن 
می خواهیم در حال مذاکره هستیم. 
دیروز این مذاکرات انجام شده و 
امروز هم انجام می شود؛ نفراتی 
که بخواهیم جذب می کنیم و اگر 
نفراتی را هم نخواهیم تحت تأثیر 
فشار فضای مجازی و علایق دیگران 
قرار نمی گیریم. در کشور ما در 
سالیان گذشته بازیکنان معمولی با 
هزینه های بالا آمدند، ولی از زمانی 
که من آمدم قطعاً اجازه نمی دهم 

این اتفاق بیفتد.«

 از سه هفته قبل نام سعید 
مازاد  لیست  در  مهری 
پرسپولیس قرار گرفته و با 
توجه به جذب بازیکنان 
جدید و اینکه فعلاً حداقل 
یک بازیکن باید از لیست 
ج شود،  بزرگسال خار
فشار روی او بیشتر بوده 

. ست ا
در دو هفته گذشته جلسه 
این هافبک  مدیربرنامه های 
میانی با مدیران باشگاه پرسپولیس 
به نتیجه ای نینجامید چرا که باشگاه 
کنار  را  بازیکن  این  هم  می خواهد 
بگذارد هم مبلغی به عنوان مبلغ صدور 
رضایتنامه از او بگیرد که این مسأله محل 

اختلاف بوده است.
مهری در این مدت در مقابل تمام شایعات 
و اخباری که پیرامونش بوده سکوت کرده 
و در یک ماه گذشته تمام و کمال در 
تمرینات و بازی های تدارکاتی پیش فصل 
شرکت کرده اما به نظر می رسد جدایی او 
از پرسپولیس قطعی شده است. 
وحید هاشمیان در بازی 
تدارکاتی عصر دوشنبه 
مقابل آریو اسلامهشر 
از مهری در سه تایم 
مسابقه استفاده نکرد 
تا احتمال جدایی این 

بازیکن به صد درصد نزدیک شود.
بعد از این اتفاق غالب رسانه ها از خروج 
مهری تا قبل از شروع فصل خبر داده اند 
و به نظر می رسد هر لحظه باید منتظر 
رسمی شدن خبر جدایی این بازیکن بود.

نکته جالب اینجاست که وحید هاشمیان 
در مصاحبه اخیر خود وقتی درباره بازیکنان 
مازاد صحبت می کرد هیچ اشاره ای به 
اسامی نداشت اما دو سه بار تأکید کرد 
با اشخاص کاری ندارد و منافع تیم را در 
نظر می گیرد. هاشمیان گفت: »من به 
شخصه فوتبالیست بودم و بالا و پایین 
را دیدم و آینده بازیکن برای من مهم 
است، ولی الان آینده پرسپولیس برعهده 
من است. برای کار فنی من باید نظر 
بدهم، به همین خاطر وقتی ما تصمیمی 
می گیریم شخصی نیست و دنبال اهداف 

تیم هستیم.«
سرمربی پرسپولیس همچنین کنایه ای به 
برخی بازیکنان لیست مازاد زد و گفت: 
»چون من دیر به این تیم اضافه شدم، 
قبل از اینکه بازیکنان را ببینم نمی توانستم 
اظهارنظر کنم. حتی دو سه بازیکن اول 
اردو به من گفتند که ما می خواهیم از 
پرسپولیس برویم، ولی الان که می گوییم 
بروید می گویند می خواهیم بمانیم! به 
همین خاطر بعضی موقع ها داستان های 
عجیبی پیش می آید، اما ما مجبوریم که 

منافع تیم را ببینیم.«

 علی علیپور باز هم برای پرسپولیس گل زد. 
این بار با سری بانداژ شده و چسبی که روی 
بینی و پیشانی اش نشسته بود. علیپور هفته 
قبل دچار جراحت عجیبی در تمرینات شد 
و خوش شانس بود که چشمش آسیب ندید 
اما بدون اینکه تمرینی را از دست بدهد با 
بانداژ در تمرینات شرکت کرد و تک گل آخرین 
بازی تدارکاتی سرخ ها مقابل آریو اسلامشهر 

را هم به ثمر رساند.
مهاجم نوک سرخ ها که فصل قبل در مقطعی 
حتی به آقای گلی دوباره امیدوار شده بود 
قبل تر در دو بازی اول اردوی ترکیه مقابل 
آلانیااسپور هم گل زده بود و حالا بهترین گلزن 
پیش فصل هم به حساب می آید. علیپور در 
حالی دو گل در این پنج بازی به ثمر رساند 
که دورسون، بابایی و فخریان دیگر مهاجمان 
پرسپولیس موفق به گلزنی نشدند تا مشخص 
شود همچنان مهم ترین عنصر در خط حمله 
سرخ ها شماره 9 این تیم به حساب می آید.
تیم  گلزن  بهترین  قبل  فصل  علیپور 
پرسپولیس بود که در ۴1 بازی 15 گل زد و 5 
پاس گل داد. این یعنی که تقریباً در نیمی 
از بازی های تیمش تأثیرگذار بوده است اما 
طبیعتاً انتظار از او بسیار بالاتر بود و با وجود 
این آمار خوب همین حالا بیشتر هواداران 
پرسپولیس منتظر جذب یک مهاجم خارجی 
شاخص و گلزن هستند تا شرایط خط حمله 

تیم شان تغییر کند.

با این وجود تجربه نشان داده تقریباً 
تمام مهاجمان خارجی بیست سال اخیر 

پرسپولیس بی کیفیت و ناکارآمد بوده اند 
و هر طور حساب کنید علیپور از تمام 

آنها کیفیت بالاتری دارد و شاید فقط 
یورگن لوکادیا مهاجمی با کیفیت 

قابل قبول بوده است. نبیل 
باهویی، لوکاس ژوائو و سردار 

ن  جما مها ن  سو ر و د
خارجی دو فصل اخیر 
پرسپولیس بوده اند که 
عمر حضور هر کدام در 

پرسپولیس به نیم فصل 
می رسد.

قبل تر بازیکنانی مثل لوکاس پریرا، تمیروف یا 
جونیور براندائو جذب این تیم شدند که آنها 
هم فوق العاده بی کیفیت بودند. اوساگوانا، 
پریموف، تادئو و... هم اصلاً در حد پرسپولیس 
نبودند و مشخص نشد چطور به این تیم 
آمدند. حتی مهاجمان باکیفیتی مثل استوکس 
و لوکادیا هم برای پرسپولیس دردسرهای 

بزرگی به وجود آوردند. به نظر می رسد 
پرسپولیس در فصل آینده هم باید 
روی توان گلزنی علیپور حساب کند 
و هر مهاجم خارجی بیاید زیر سایه او 
خواهد بود. مهاجمی که در 253 بازی 

با پیراهن پرسپولیس 87 گل زده و 38 
پاس گل هم داده است.

 فقط 5 بازیکن از فیکس بودن اطمینان دارند

چرخش گیج کننده هاشمیان در ترکیب اصلی

آخرین بازی تدارکاتی پرسپولیس مقابل 
آریو اسلامشهر تیمی که تا آستانه صعود 
به لیگ برتر رسیده بود برگزار شد که 
در نهایت با برتری یک گله سرخ ها به 

پایان رسید.
با این حال آنچه در این بازی تدارکاتی 
اهمیت دارد میزان کیفیت و هماهنگی 
اعضای تیم و البته تغییراتی است که 
وحید هاشمیان در ترکیب تیم خود 

اعمال کرده است.
باشگاه پرسپولیس در اولین بازی تدارکاتی 
پیش فصل مقابل آلانیااسپور که در اردوی 
ترکیه برگزار شد هیچ خبری از ارنج 
سرخ ها نداد. با این حال هاشمیان در 
دو بازی بعدی همین اردو مقابل ترابزون 
اسپور و ایغدیر اسپور از یک ترکیب ثابت 
بهره برد. در این دو بازی پیام نیازمند، 
مرتضی پورعلی گنجی، حسین کنعانی، 
یعقوب براجعه، میلاد محمدی، میلاد 
سرلک، محمد خدابنده لو، تیوی بیفوما، 
امین کاظمیان، رضا شکاری و علی علیپور 

در ارنج ابتدایی به میدان رفتند.
بعد از اردوی ترکیه به نظر می رسید 
هاشمیان ارنج اصلی اش را پیدا کرده اما 
بعد از دیدار مقابل تیم مجتبی حسینی 

شرایط تا حدودی تغییر کرد.

در چهارمین بازی تدارکاتی پیش فصل 
مقابل آلومینیوم اراک پیام نیازمند، مرتضی 
پورعلی گنجی، حسین کنعانی زادگان، 
سرژ اوریه، میلاد محمدی، مارکو باکیچ، 
میلاد سرلک، امین کاظمیان، تیوی 
بیفوما، سروش رفیعی و علی علیپور از 

ابتدا به میدان رفتند.
اوریه و باکیچ دو خارجی تازه وارد به علاوه 
سروش رفیعی از این بازی به ترکیب 
اصلی رسیدند و نفراتی مثل براجعه، 
شکاری و خدابنده لو از ارنج بیرون رفتند.

 در آخرین بازی تدارکاتی هم پیام نیازمند، 
میلاد محمدی، حسین ابرقویی، سهیل 
صحرایی، یعقوب براجعه، میلاد سرلک، 
محمد خدابنده لو، امین کاظمیان، امید 
عالیشاه، یاسین سلمانی و سردار دورسون 
در زمین بودند که میزان تغییرات نسبت 
به بازی های قبلی بیشتر بود. با این 
حال هاشمیان در وقت دوم بازی پیام 
نیازمند، فرشاد احمدزاده، حسین کنعانی، 
مرتضی پورعلی گنجی، سرژ اوریه، مارکو 
باکیچ، سروش رفیعی، محمد عمری، 
رضا شکاری، علی علیپور و تیوی بیفوما 
را به زمین فرستاد که در ادامه این وقت، 
وحید امیری به جای عمری وارد زمین 
شد. در وقت سوم هم پیام نیازمند و رضا 
شکاری از زمین خارج و محمد گندمی و 

ابوالفضل بابایی وارد زمین شدند.
با نگاهی به ترکیب پرسپولیس در 
آخرین بازی تدارکاتی اش به نظر می رسد 
هاشمیان تیم اصلی اش را در تایم دوم 
به زمین فرستاده هر چند تغییراتش 
گیج کننده است. از سوی دیگر اینطور به 

نظر می رسد که او در هر دو نیمه بخشی 
از بازیکنان مد نظرش برای ترکیب اصلی 
را به زمین فرستاده و به نوعی نفرات 
اصلی و ذخیره را در هر دو وقت تقسیم 

کرده است.
با این وجود از دل این تغییرات و ترکیب 
سرخ ها در هر دو وقت نکات جالبی را 
می توان استخراج کرد که در فاصله کوتاه 
تا نخستین بازی رسمی سرخ ها ابهاماتی را 
در مورد ترکیب اولین بازی سرخ ها برای 

فصل تازه ایجاد می کند:
اول( به نظر می رسد سرژ اوریه جای 
یعقوب براجعه را در ترکیب اصلی گرفته 
است آن هم در حالی که گفته می شد 
این بازیکن به خاطر یک سال و نیم دوری 
از شرایط مسابقه احتمالاً از هفته دوم به 
بعد می تواند برای پرسپولیس بازی کند.
دوم( مارکو باکیچ ظاهراً تبدیل به بازیکنی 
محوری در تیم هاشمیان شده و با توجه 
به تعریف و تمجید سرمربی سرخ ها از او 
به نظر می رسد کاملاً از این خرید راضی 
است. در عین حال به نظر می رسد 
هاشمیان، باکیچ را جانشین سرلکی کرده 
که گفته می شد از او چندان راضی نیست.

سوم( در دفاع چپ ابهام و معادلات 
مجهول عمیق تر است. هاشمیان در 
وقت دوم بازی با آریو از فرشاد احمدزاده 
در دفاع چپ بهره برد و میلاد محمدی به 
نوعی در تیم ذخیره ها بود. وحید امیری 
هم از اواسط وقت دوم به بازی رفته اما 
با توجه به تغییرش با عمری مشخص 
نیست جای او را در پست وینگر راست 
گرفته یا به دفاع چپ رفته و احمدزاده 

به پست اصلی اش برگشته است. البته 
به نظر می رسد هاشمیان به خرید 
خارجی اش میدان خواهد داد که باید دید 
با توجه به شرایط بدنی و میزان آمادگی او 
از چه هفته ای این اتفاق رخ خواهد داد.
چهارم( در پست وینگر راست رقابت اصلی 
بین عمری و کاظمیان خواهد بود اما 

عمری که کلاً در اردوی ترکیه نبود ظاهراً از 
رقیب تازه واردش پیش افتاده است. البته 
به شرطی که ترکیب وقت دوم بازی با آریو 

ترکیب اصلی بازی فجر باشد.
پنجم( همان طور که پیش بینی می شد 
سروش رفیعی خیلی زود به ترکیب اصلی 
رسید چرا که او با نیمکت غریبه است و 

تقریباً هیچ عکسی از او روی نیمکت پیدا 
. نمی کنید

ششم( حضور بازیکنانی مثل نیازمند، 
پورعلی گنجی، بیفوما، باکیچ و علیپور در 
ترکیب اصلی بازی نخست قطعی به نظر 
می رسد اما در مورد شش نفر دیگر ارنج 

ابتدایی نمی توان با قاطعیت نظر داد.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

 منتظر مهاجم خارجی نباشید
بار گلزنی پرسپولیس روی دوش علیپور

بعد از غیبت در آخرین بازی تدارکاتی فصل
دکمه خروج مهری خورده شد



اردوگاه آبی

 تلاش فوری استقلال 
برای گرفتن رضایتنامه آسانی

باخت استقلال در سوپرجام نه تنها یک جام را 
از آبی ها گرفت، بلکه زنگ هشدار را برای کادر 
فنی و مدیریت این باشگاه به صدا درآورده است. 
این نتیجه باعث شده تا مدیران استقلال به این 
جمع بندی برسند که برای تقویت فوری تیم، باید 
پروسه جذب آسانی، مهاجم کره ای تیم گوانگجو، را 
سرعت ببخشند. طبق اخبار موثق، باشگاه گوانگجو 
برای صدور رضایتنامه این بازیکن باید مبلغ ۲۰۰ 
هزار دلار به باشگاه کره ای بدهد و حالا این باخت 
باعث شده تا مسئولان باشگاه درتلاش باشند که 
هرچه زودتر رضایتنامه را بگیرند. یاسر آسانی که 
با سبک بازی سرعتی و قدرت تمام کنندگی اش 
مورد توجه کادر فنی استقلال قرار گرفته، می تواند 
گزینه ای کلیدی برای رفع مشکلات خط حمله باشد. 
قبل از این گفته می شد قرارداد آسانی دی ماه با 
باشگاه گوانگجو به پایان می رسد و حالا باید دید 
تلاش های استقلال می تواند این بازیکن را زودتر از 

موعد به ایران بکشاند یا نه.
 

 وضعیت مبهم چشمی 
بعد از مصدومیت

روزبه چشمی زننده تک گل استقلال در فینال 
سوپرجام، هنگام ثبت گل مصدوم شد. چشمی که 
در برخورد با ادیب زارعی دروازه بان تراکتور از ناحیه 
کتف آسیب دید، حالا در وضعیت مبهمی قرار دارد. 
طبق اعلام اولیه باشگاه، چشمی برای مشخص 
شدن میزان دقیق مصدومیتش، باید MRI بدهد 
تا تکلیف مدت زمان دوری او از میادین روشن شود.

کادر پزشکی استقلال این روزها تحت فشار است؛ 
چرا که چیزی به شروع لیگ برتر باقی نمانده و 
اولین بازی آبی ها مقابل تراکتور حساسیت بالایی 
دارد. هدف اصلی پزشکان، آماده سازی چشمی برای 
حضور در این دیدار است، اما همه چیز به میزان 
مصدومیت او برمی گردد. حالا کادرفنی آبی ها 
امیدوار است تا مصدومیت او جدی نباشد و بتواند 
در اولین بازی لیگ بیست وپنجم تیم را مقابل 

تراکتور همراهی کند.
 

 سرنوشت سیدورف 
مشروط به ماندن جویباری

حضور کلارنس سیدورف، اسطوره فوتبال هلند 
و مشاور مدیرعامل استقلال، در فینال سوپرجام 
یکی از نکات قابل توجه بود. او که همراه کاروان 
استقلال به اصفهان رفت تا از نزدیک عملکرد تیم را 
مشاهده کند، حالا بعد از شکست آبی ها مجدداً به 
کشورش باز می گردد. شکست استقلال درسوپرجام 
و شرایط پرحاشیه بعد از آن، مسیر سیدورف را هم 
تحت تأثیر قرار داده است. در شرایطی که آینده 
نظری جویباری به دلیل فشارها و احتمال تغییرات 
مدیریتی مبهم است، قرارداد و نقش سیدورف هم 
در هاله ای از ابهام قرار گرفته است. در شرایطی که 
سیدورف مشاور نظری جویباری بوده و باحکم او 
به باشگاه آمده است، ادامه همکاری او با باشگاه 
هم منوط به ماندن مدیرعامل استقلال است و 
باید دید در روزهای آینده چه اتفاقی در این زمینه 

خ خواهد داد. ر
 

 بازتاب باخت استقلال
 در رسانه های پرتغالی و اسپانیایی

شکست استقلال مقابل تراکتور در فینال 
سوپرجام ایران، تنها یک رویداد داخلی نبود. 
حضور ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی آبی ها 
و آنتونیو آدان، دروازه بان مطرح اسپانیایی که 
سابقه بازی در تیم هایی چون رئال مادرید، 
بتیس و اسپورتینگ لیسبون را دارد، باعث شده 
که این دیدار در رسانه های اسپانیا و پرتغال 
هم بازتاب پیدا کند. رسانه های پرتغالی با 
تمرکز بر عملکرد ساپینتو، این نتیجه را شروعی 
ناامیدکننده برای فصل جدید دانستند. برخی 
از آنها به سوابق او در فوتبال ایران و حساسیت 
بالای این مسابقه اشاره کردند و نوشتند که فشار 
روی سرمربی پرتغالی برای جبران این شکست 
در لیگ برتر افزایش پیدا کرده است. در اسپانیا 
هم تمرکز رسانه ها بیشتر بر حضور آدان بود. 
روزنامه ها و وب سایت های ورزشی این کشور 
به این نکته پرداختند که دروازه بان باتجربه 
اسپانیایی اولین حضور رسمی خود در فوتبال 

ایران را با یک شکست تلخ آغاز کرده است.
 

 حمایت پرشور هواداران 
در روز باخت استقلال

در دیدار حساس فینال سوپرجام که استقلال به 
مصاف تراکتور رفت، تعداد هواداران آبی پوشان 
در ورزشگاه به طرز چشمگیری بالا بود و شور و 
هیجان بی نظیری را رقم زدند. حمایت بی وقفه 
این جمعیت پرشور، انگیزه زیادی به بازیکنان داد 
و نشان داد که دل هواداران چقدر برای کسب 
قهرمانی تنگ شده است. اما با وجود این حمایت 
گسترده، روند بازی به نفع استقلال پیش نرفت و 
شاگردان ریکاردو ساپینتو نتوانستند از فرصت ها به 
خوبی استفاده کنند. شکست تلخ در این بازی، با 
وجود تشویق بی وقفه هواداران، بار دیگر نشان داد 
که تنها حمایت تماشاگران کافی نیست و استقلال 
نیاز به تمرکز، برنامه ریزی دقیق تر و بهبود عملکرد 

در زمین دارد.
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ساپینتو به بازیکنان استقلال روحیه داد

هیچ کس مقصر این باخت نیست

 استقلال شکست تلخی را مقابل 
تراکتور در سوپرجام متحمل شد 
و برخلاف انتظارات و در شرایطی 
که تا دقیقه ۸۰ از رقیب خود پیش 
بود، در عرض کمتر از شش دقیقه 
بازی برده را با شکست تاخت زد. 

این باخت از لحاظ روحی و روانی 
را در میان  نامناسبی  وضعیت 
بازیکنان استقلال ایجاد کرده 
است. به خصوص سامان فلاح 
و آرمین سهرابیان که به زعم 
بسیاری از کارشناسان و هواداران 

مقصر گل های تراکتور در این بازی 
. ند بود

این حال ریکاردو ساپینتو  با 
بی آنکه بازیکنی را سرزنش کند 
بعد از شکست تلخ در سوپرجام 
رو به شاگردانش کرد و گفت: 

»من هیچ کدام از شما را مقصر 
این باخت نمی دانم. نمایش شما 
انگیزه تان  نشان دهنده میل و 
برای کسب پیروزی بود. فوتبال 
همین است.« ساپینتو در بخش 
دیگری از صحبت های خود به 

بازیکنانی 
که در این 

میدان 
اشتباه کردند 

البته باید 
قدرشناس 

رفتار 
سرمربی 

خود باشند 
و سکوت 

ساپینتو 
در مقابل 

نمایش 
ضعیف خود 

را ناشی از 
عدم آگاهی 

سرمربی 
خود تلقی 

نکنند

بازی بعد با تراکتور اشاره کرده 
است. او تأکید دارد که تیمش به 
سرعت به شرایط مسابقه بازگردد. 
سرمربی استقلال این جملات را به 
زبان آورده است: »باید به سرعت 
آماده بازی با تراکتور در هفته اول 
لیگ برتر شویم. باید با قدرت 

لیگ را شروع کنیم.«
این جملات نشان دهنده میل 
و انگیزه سرمربی استقلال برای 
ج کردن بازیکنان از وضعیت  خار
نیمه بحرانی به وجود آمده بعد 
از شکست در سوپرجام است. 
استقلال به واقع دقایق اندکی 
تا کسب پیروزی بزرگ در بازی 
اما  داشت،  فاصله  سوپرجام 
اشتباهات فردی که البته ساپینتو 
هیچ اشاره ای در صحبت هایش 
به آن نکرده است، مانع از کسب 

قهرمانی برای استقلال شد.
بازیکنانی که در این میدان اشتباه 
کردند، البته باید قدرشناس رفتار 
و سکوت  باشند  سرمربی خود 
ساپینتو در مقابل نمایش ضعیف 
خود را ناشی از عدم آگاهی سرمربی 
خود تلقی نکنند و در جهت جبران 
مافات برآمده و در بازی با تراکتور که 
هفته آتی انجام خواهد شد، نمایش 

ضعیف خود را جبران کنند.

دو تصمیم عجیب آقای داور

آوار تصمیمات کاظمی علیه استقلال
سوپرجام با همه فراز و نشیب ها 
برای استقلال به خوشی به پایان 
نرسید و ساپینتو در اولین تجربه 
رسمی خود در فصل جدید شکست 
تلخی را مقابل مدافع عنوان قهرمانی 
متحمل شد. گرچه هنوز لیگ شروع 
نشده و از دست رفتن سوپرجام 
نمی تواند پایان آمال و آرزوها باشد 
اما در باختی که دوشنبه شب 
رقم خورد، عملکرد داور این بازی 
بسیار مؤثر بود. وحید کاظمی در 
دو صحنه با چشمپوشی از خطاهای 

مسلم بازیکنان تراکتور به نوعی در 
رقم خوردن باخت استقلال اثرغیر 
مستقیم گذاشت. او در یک صحنه 
خطای مدافعان تراکتور روی نازون را 
اعلام نکرد تا همان توپ در بازگشت 
منجر به اعلام پنالتی به سود تراکتور 
شود. در نیمه دوم نیز آزادی چند بار 
تلاش کرد از خط دفاعی مستحکم 
از  یکی  در  کند.  عبور  تراکتور 
صحنه ها بین محمد نادری و دانیال 
اسماعیلی فر قرار گرفت و سعی 
داشت با قدرت بدنی خود راهی 

برای عبور پیدا کند، اما در نهایت 
روی زمین افتاد. برخی معتقدند 
داور می توانست در این موقعیت 
خطایی به سود استقلال بگیرد، اما 
چنین تصمیمی اتخاذ نشد. حتی 
مورایس، مربی پرتغالی استقلال و 
دستیار ساپینتو، در نشست خبری 
پس از بازی به این صحنه اشاره 
کرد و معتقد بود این اتفاق باعث 
برهم خوردن ریتم تیمش و افزایش 
فشار حملات تراکتور شد. مجموع 
این دو تصمیم سبب شد تا وحید 

کاظمی بار دیگر تبدیل به داوری 
هیچ گاه  یش  سوت ها که  شود 
به سمت استقلال نمی چرخد و 
همواره خاطرات تلخی برای هواداران 
این باشگاه می سازد. اینکه چرا 
انتخاب  روی  فوتبال  فدراسیون 
کاظمی برای بازی های استقلال 
اصرار دارد، روشن نیست اما بدون 
شک این داور در طول لیگ برتر 
قطعاً هرگاه با استقلالی ها مواجه 
بزرگی  چالش های  دچار  شود، 

خواهد شد.

مدیران بگویند سیدورف برای استقلال چه کار کرد؟
بیانی: ساپینتو مقصر این باخت نبود

باشگاه  آکادمی  گذشته  فصل 
با حواشی عجیب و  استقلال 
غریبی روبه رو بود و این اتفاقات 
باعث شد تا تغییراتی در بخش 
آکادمی این باشگاه ایجاد شود که 
ماحصل آن انتخاب مسعود اقبالی 
از مدرسان باتجربه کنفدراسیون 
فوتبال آسیا در آکادمی استقلال 
بود. حضور اقبالی در این سمت 
باعث شد تا تغییرات بنیادی در 
باشگاه  آکادمی  از  بخش هایی 
بوجود آید که یکی از این تغییرات 
انعقاد قرارداد بلندمدت با بازیکنان 
است.  استقلال  پایه  رده های 
مسعود اقبالی، مدیر فنی آکادمی 
استقلال در گفت و گو با »ایران 
ورزشی« در خصوص تغییرات ایجاد 
شده در این بخش تصریح کرد: 
»قراردادهای ما 5 ساله است و 
تمام بازیکنانی که در خدمت شان 
هستیم از نونهالان، نوجوانان، 
جوانان و حتی امید قرارداد دارند 
و برای آنها حق و حقوقی در نظر 
گرفته شده که پرداخت می شود، 
در کنار آن بازیکنان هم تعهداتی 

دارند که باید انجام دهند.«
او بیان داشت: »تلاش ما بر این 
است تا تغییراتی بوجود بیاوریم 
و مدیریتی بر آن حاکم کنیم تا 
افزوده ای  ارزش  5 سال  ظرف 
داشته باشیم به نام بازیکن تا 
بتوانیم به تیم اول استقلال کمک 
کنیم. در این راستا تلاش ما بر 
این است که چه در بعد فنی و 

چه در بعد فرهنگی و اخلاقی این 
کار را به نحو احسن انجام دهیم. 
البته ما در کار آکادمی عقب تر از 
کشورهای اروپایی هستیم و شاید 
تنها 10 درصد از کارهایی را که در 
آکادمی های بزرگ دنیا در حال 
انجام است، ما انجام می دهیم.«
یکی از موضوعاتی که باعث تغییرات 
در آکادمی این باشگاه شده است، 
حمایت های مسئولان باشگاه و 
همچنین هلدینگ خلیج فارس به 
عنوان مالک باشگاه است که باعث 
شده اقدامات خوبی در بخش 
آکادمی باشگاه استقلال ایجاد 
شود. مدیر فنی آکادمی استقلال 
افزود: »این سیاست های مسئولان 
باشگاه استقلال است. هیأت مدیره 
ی  یت ها حما ل  مسا ا ل  ستقلا ا
خوبی از آکادمی باشگاه دارد و ما 
هم از این حمایت به بهترین نحو 

استفاده می کنیم.«

اقبالی گفت: »تلاش مان بر این 
است که گزینش های خوبی در 
بخش مربیان و همچنین بازیکنان 
داشته باشیم. بازیکنان در شرایط 
مسابقه هستند و این احتمال 
وجود دارد که در نیم فصل برخی 
از بازیکنان جایگزین تیم کنونی 
شوند و بازیکنانی به کار ببریم که 
از شاخص های فنی بهتری بهره 
می برند. تلاش بر این است که 
این آکادمی پشتوانه خوبی برای 
باشگاه استقلال و در نهایت فوتبال 
ایران باشد. باید 5 سال بعد 
استقلال را از نظر بازیکن مستقل 
کنیم تا تیم روی پای خود بایستد 
را نداشته  و هزینه های موجود 
باشد. اگر کار اصولی صورت بگیرد 
استقلال نیازی به بازیکن و حتی 
مربی خارجی نخواهد داشت و از 
داشته های خود استفاده خواهد 

» . کرد

تیم فوتبال استقلال در سوپرجام 
مقابل تراکتور شکست خورد تا پیش 
از رقابت های لیگ برتر یک جام 
خ بیانی،  را از دست بدهد. شاهر
خصوص  در  استقلال  پیشکسوت 
باخت استقلال به »ایران ورزشی« 
گفت: »باخت استقلال در این دیدار 
نشان داد که تیم کامل نیست. در 
روزهای آخر بازیکنان میلیون دلاری 
گرفتند اما آیا این بازیکنان دردی از 
استقلال دوا می کنند؟ اگر مدیران 
استقلال می خواستند بازیکن بگیرند 
در آن مقطع 3 ماهه تعطیلات لیگ 

می گرفتند.«
او بیان داشت: »مورد عجیب در 
بازی سوپر جام این بود که بازیکنان 
تازه وارد در حالی مقابل تراکتور بازی 

کردند که حتی یک جلسه با تیم 
تمرین نداشتند. استقلال در این 
بازی با یک گل جلو بود و تیم نیازی 
به گل نداشت که بازیکن ناآماده را به 
زمین می آورید. تعویض های ساپینتو 
باعث شد تا استقلال کیفیتش افت 
کند. در نیمه دوم تلاش تیم بر حفظ 
نتیجه بود اما ورود داکنز نازون، 
بازیکن خارجی استقلال شرایط تغییر 
کرد. او به هیچ وجه آماده نبود و 
در واقع تیم با ورود او یک یار کمتر 

داشت.«
بیانی با اشاره به این موضوع که 
بر  استقلال در زمان برتری یک 
صفر نیازی به تغییر نداشت، افزود: 
»سحرخیزان را 2 دقیقه آخر به زمین 
آوردند و اگر به فکر بازی دادن به او 
بودید باید او را 20 دقیقه آخر به زمین 
می فرستادید. البته روی صحبت من 
با مربی نیست و مقصر این باخت 
ساپینتو نبوده و مدیرعامل باشگاه 

مسئول شکست استقلال بود. ما 
می توانستیم یک جام را خیلی راحت 
بگیریم. یکی از مشکلات استقلال در 
سال های اخیر جابه جایی های بسیار 
بازیکنان است. تیم های نامدار تنها 
یک یا 2 تغییر دارند اما استقلال 
نسبت به فصل گذشته 10 تغییر 

» . شت ا د
این پیشکسوت فوتبال تصریح کرد: 
»نظری جویباری باید جوابگو باشد. 
او باید به سؤالات زیادی پاسخ دهد، 
نظری جویباری باید بگوید که چرا 
سحرخیزان، بازیکن جوانی که تیم ملی 
نبوده را با 2 میلیون دلار جذب کرد؟ 
چرا باشگاه سیدورف را جذب کرد؟ 
او چه کاری برای استقلال انجام داد؟ 
آل کثیر 36 ساله که یک سال هم بازی 
نکرده، چرا باید 40 میلیارد به او بدهید؟ 
بازیکنی که 11 میلیارد مبلغ قراردادش 
بوده و در حالی که پرسپولیس به او 15 

میلیارد نداده است.«
او ادامه داد: »مدیرعامل استقلال 
باید جوابگوی این سؤالات باشد. 
جذب بازیکنان چه سودی برای تیم 
دارد. مسئولان استقلال با بازیکنانی 
که امسال قرارداد بستند، قیمت 
بازیکنان را بالا بردند. پول هایی 
که خرج می شود را بگذارند برای 
آکادمی باشگاه تا چند بازیکن از 
آکادمی بیرون بیایند و به تیم کمک 
کنند. مدیران ما باید قراداد بستن را 
یاد بگیرند، استقلال در این سال ها 
بازیکنان زیادی را از دست داد که 
باعث شد تیم ضربات زیادی بخورد.«

اقدامات اساسی در تیم های پایه استقلال
اقبالی: باید 5 سال تیم را از نظر بازیکن مستقل کنیم

تغییرات در استقلال 
شایعه یا واقعیت؟!

بعد از شکست تلخ استقلال 
مقابل تراکتور شایعاتی درباره 
استعفای علی نظری جویباری 
از سمت خود منتشر شد. این 
شایعات حتی ذهن همگان را 
به سمت و سویی برد که تصور 
شود مدیرعامل استقلال دیگر 
قصد همکاری با این باشگاه را 
ندارد اما تحقیقات در خصوص 
جویباری  استعفای  ماجرای 
نشان می دهد که وی همچنان 
در سمت خود باقی خواهد 
بود و قرار نیست پیرامون این 
هیأت  در  جلسه ای  موضوع 
مدیره باشگاه استقلال برگزار 
شود. این استراتژی به دلیل 
نزدیکی با بازی تراکتور اتخاذ 
شده اما بعد از این بازی به 
طور قطع از سوی مسئولان 
نشستی  ل  ستقلا ا ه  شگا با
پیرامون وضعیت مدیریتی این 
باشگاه برگزار خواهد شد. 
اینکه جویباری در سمت خود 
باقی بماند یا این سمت را ترک 
کند، بستگی به نوع روابط 
میان دو طرف دارد و باید دید 
مالکان این باشگاه در هلدینگ 
خلیج فارس آیا نسبت به ادامه 
همکاری با جویباری رضایت 
دارند یا خیر؟! تردیدی نباید 
داشت که نتیجه بازی با تراکتور 
در هفته اول لیگ برتر در این 

تصمیم اثرگذار خواهد بود. 

باشگاه استقلال با انتشار بیانیه ای نسبت 
به اتفاقات بازی با تراکتور واکنش نشان 
داد: در پی رفتار های توهین آمیز و خلاف 
موازین اخلاقی که شب گذشته پس از 
دیدار تیم های استقلال و تراکتور در بخشی 
از سکو های ورزشگاه و علیه بانوان هوادار 
استقلال صورت گرفت، ضمن ابراز تأسف 
عمیق، مراتب اعتراض رسمی خود را اعلام 

و پیگیری قانونی را آغاز می کنیم.

این رفتارها:
انضباطی  آیین نامه   ۵۴ ماده  با  *مغایر 
فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران، 
مبنی بر مسئولیت باشگاه میزبان نسبت به 

اعمال تماشاگران خود است.
*خلاف ماده ۷۱ آیین نامه انضباطی که توهین 
و هتک حرمت نسبت به اشخاص حاضر 
در مسابقه را تخلف انضباطی قابل مجازات 

. ند ا می د

۱۳ آیین نامه انضباطی  *بر خلاف ماده 
فیفا که هرگونه تبعیض یا رفتار تحقیرآمیز 
مبتنی بر جنسیت را ممنوع و مستوجب 
محرومیت های سنگین می داند. باشگاه 
استقلال به صورت رسمی شکایت خود را به 
کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال تقدیم و 

درخواست رسیدگی فوری کرده است.
باشگاه استقلال خواستار رقم خوردن این 

موارد است:

۱/ شناسایی و محرومیت ورود به ورزشگاه 
برای اشخاص خاطی که در ویدیو ها به 

وضوح قابل شناسایی هستند.
۲/ اعمال مجازات انضباطی علیه باشگاه 
تراکتور، مطابق ماده ۵۴ آیین نامه انضباطی 
به دلیل مسئولیت عینی نسبت به رفتار 

. ن گرا تماشا
۳/ محکومیت رسمی این رفتار ها از سوی 
باشگاه تراکتور به منظور حفظ روابط 

محترمانه دو باشگاه و جلوگیری از تکرار 
حوادث مشابه. همچنین، با توجه به آنکه 
این اعمال مشمول عنوان مجرمانه »توهین 
و هتک حرمت بانوان« است، از قوه قضائیه 
و دادستان محترم به عنوان مدعی العموم 
تقاضا داریم بر اساس ماده ۱۱ قانون آیین 
دادرسی کیفری و در چهارچوب قوانین جزایی 
کشور، به این پرونده ورود و اقدامات قانونی 

لازم را معمول دارند.

بیانیه استقلال در نقد اتفاقات عجیب در سوپرجام

بی احترامی به بانوان استقلالی تخلف آشکار است

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار



iranvarzeshii

جس کارتر، مدافع تیم ملی فوتبال زنان 
انگلیس، فاش کرد که در جریان ضربات 
پنالتی مرحله یک چهارم نهایی یورو ۲۰۲۵ 
مقابل سوئد، نگران بوده هم تیمی اش 
لورن جیمز با »حجم نجومی« توهین های 
نژادپرستانه روبه رو شود اگر تنها بازیکنی 

باشد که پنالتی اش را از دست می دهد.

جیمز که سابقه بازی در منچستریونایتد 
و چلسی را دارد، پیش تر در سال های 
۲۰۲۱ و ۲۰۲۳ هدف حمات نژادپرستانه 
آناین قرار گرفته بود. کارتر نیز در همین 
تورنمنت قربانی توهین های مشابه شد و 
فدراسیون فوتبال انگلیس )FA( با همکاری 
پلیس در تاش است عامان این حمات 

را شناسایی کند.
در بازی مقابل سوئد در زوریخ، جیمز 
دومین پنالتی انگلیس را از دست داد، اما 
سپس بث مید، الکس گرینوود و گریس 
کلینتون  که همگی سفیدپوست هستند نیز 
پنالتی های خود را گل نکردند. این اتفاق به 
گفته کارتر باعث شد تا فشار و توهین های 

احتمالی به جیمز کاهش یابد. او گفت: 
»حرف تلخی است، اما وقتی بازیکنانی که 
سیاه پوست نبودند هم پنالتی از دست 
دادند، انگار نفس راحتی کشیدیم؛ چون 
اگر فقط ال جی )لورن جیمز( پنالتی 
توهین های  حجم  می کرد،  خراب  را 

نژادپرستانه واقعاً نجومی می شد.«

افشاگری‌جس‌کارتر؛‌نگرانی‌از‌»حجم‌نجومی«‌حملات‌نژادپرستانه‌به‌جیمز  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر

 زهرا علیزاده به گل گهر پیوست
زهرا علیزاده، بازیکن ملی پوش و باتجربه فوتبال 
زنان ایران، با امضای قراردادی به تیم گل گهر 
سیرجان پیوست تا فصل جدید لیگ برتر را با 
پیراهن این تیم آغاز کند. علیزاده که فوتبال خود 
را پس از تجربه بازی در فوتسال یاسوج آغاز کرده، 
در سال های گذشته مسیر پیشرفت سریعی را طی 
کرده و توانایی بازی در چندین پست کلیدی را 
دارد. همین ویژگی باعث شده تا در سال های اخیر 
همواره به عنوان یک مهره تأثیرگذار در ترکیب 
تیم های باشگاهی و ملی شناخته شود. این بازیکن 
پیش تر سابقه حضور در تیم شهرداری سیرجان را 
داشت و پس از درخشش در این تیم، راهی فولاد 
مبارکه سپاهان شد. او در سپاهان نیز عملکرد 
قابل توجهی از خود به نمایش گذاشت و حالا 
دوباره به سیرجان برگشته است تا در قالب تیم 

گل گهر به میدان برود.

تمدید قرارداد افسانه چترنور با گل گهر 
افسانه چترنور، بازیکن باتجربه و خوش تکنیک 
فوتبال زنان ایران، قرارداد خود را با تیم گل گهر 
سیرجان برای یک فصل دیگر تمدید کرد تا 
همچنان پیراهن این تیم را در لیگ برتر بر تن 
کند. چترنور که از چهره های شناخته شده فوتبال 
زنان کشور به شمار می رود، طی سال های اخیر 
نقش پررنگی در ترکیب گل گهر داشته و از بازیکنان 
تأثیرگذار این تیم بوده است. تجربه بالای او در 
رقابت های باشگاهی و ملی، باعث شده تا کادر 
فنی گل گهر برای فصل جدید لیگ برتر نیز روی 
حضورش حساب ویژه ای باز کند. این بازیکن که 
توانایی بازی در چند پست مختلف را دارد، در فصل 
گذشته با گل گهر عملکرد قابل قبولی ارائه داد و یکی 

از عوامل ثبات تاکتیکی تیم بود. 

جدایی قریب الوقوع یانا فرناندز 
یانا فرناندز، مدافع تیم فوتبال زنان بارسلونا، در 
آستانه جدایی از این باشگاه قرار دارد و مذاکرات 
برای انتقال او به تیم لندن سیتی لاینسز در جریان 
است. طبق گزارش ها، این بازیکن جوان در انتظار 
تکمیل مراحل اداری برای ثبت نام رسمی خود در 

باشگاه انگلیسی است.
با جدایی فرناندز، شمار بازیکنان تیم اصلی زنان 
بارسلونا به ۱۷ نفر کاهش پیدا می کند. این انتقال 
بخشی از اقدامات باشگاه برای رعایت الزامات »بازی 
جوانمردانه مالی« است؛ موضوعی که در ماه های 
اخیر تأثیر مستقیم بر سیاست های نقل وانتقالاتی 

بارسا گذاشته است.
یانا فرناندز که محصول آکادمی لاماسیا محسوب 
می شود، طی سال های اخیر توانست جایگاه خود 
را در ترکیب تیم اصلی تثبیت کند و به کسب 
افتخارات متعدد به بارسلونا کمک کند. با این 
حال، محدودیت های مالی و نیاز باشگاه به کاهش 

هزینه ها، زمینه ساز این جدایی شده است.
تیم لندن سیتی لاینسز که در چمپیونشیپ فوتبال 
زنان انگلیس )دسته دوم( رقابت می کند، با جذب 
فرناندز به دنبال تقویت خط دفاعی خود و افزایش 
تجربه بین المللی ترکیبش است. انتظار می رود 
پس از تکمیل مراحل اداری، این انتقال به طور 

رسمی اعام شود.

سونیا برمودس جانشین شد

فدراسیون فوتبال اسپانیا اعام کرد مونتسه تومه، 
سرمربی تیم ملی فوتبال زنان این کشور، در پایان 
قراردادش در ۳۱ اوت از سمت خود کنار خواهد رفت 

و سونیا برمودس جایگزین او می شود.
تومه ۴۳ ساله که از سپتامبر ۲۰۲۳ هدایت لاروخا را 
برعهده گرفت، نخستین زن در تاریخ فوتبال اسپانیا 
بود که به عنوان سرمربی تیم ملی منصوب شد. او 
پیش از این به عنوان دستیار خورخه ویدا فعالیت 
داشت و پس از برکناری او در پی رسوایی لوئیس 

روبیالس، به این سمت رسید.
تومه در فوریه ۲۰۲۴ اسپانیا را به قهرمانی در نخستین 
دوره لیگ ملت های فوتبال زنان رساند، اما در یورو 
۲۰۲۵ تیمش پس از شکست در ضربات پنالتی مقابل 
انگلیس به نایب قهرمانی بسنده کرد. فدراسیون 
اسپانیا ضمن قدردانی از »کار، حرفه ای گری و تعهد« 
او اعام کرد که قراردادش تمدید نخواهد شد. 
برمودس ۴۰ ساله که پیش از این هدایت تیم زیر 
۲۳ سال اسپانیا را بر عهده داشت، سابقه بازی در 
رئووایه کانو، بارسلونا، اتلتیکومادرید و لوانته را دارد 
و ۶۱ بار پیراهن تیم ملی را بر تن کرده است. او 
کاپیتان اسپانیا در جام جهانی ۲۰۱۵ بود. به گفته 
منابع اسپانیایی، از مدت ها پیش مشخص بود 
تومه پس از پایان قراردادش در تابستان ۲۰۲۵ 
ادامه نخواهد داد، اما رسیدن تیم به فینال یورو 
تصمیم گیری را به تأخیر انداخت. با این حال، 
اجماع هیأت مدیره در نهایت به جدایی او منجر 
شد، زیرا تومه نتوانسته بود اقتدار کامل در رختکن 

باشد. داشته 

 چهارشنبه ۲۲ مرداد ۱۴۰۴   ۱9 صفر ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷9۰۳

رقابت های انتخابی جام ملت های 
به   ۱۴۰۴ ۲۵ مهرماه  تا   ۲۱ از  آسیا 
میزبانی عربستان برگزار می شود؛ 
جایی که تیم ملی دختران زیر ۱۷ 
سال ایران با رقبایی روبه رو خواهد 
شد که هر یک طی ماه های گذشته، 
برنامه آماده سازی منسجم تری نسبت 

به ما داشته اند.
تیم ایران در گروه B این رقابت ها 
با لبنان، عربستان و کویت همگروه 
است و تنها تیم صدرنشین جواز 
که  ا  ر یی  نها مرحله  ر  د حضور 

اردیبهشت سال آینده در چین برگزار 
آورد.  به دست خواهد  می شود، 
مرور وضعیت آمادگی حریفان، اما 

را جدی تر می کند. نگرانی ها 
در این گروه لبنان جدی ترین رقیب 
ایران محسوب می شود. این تیم 
نه تنها  آسیا  غرب  رقابت های  در 
قهرمان شد، بلکه در چهار مسابقه 
متوالی مقابل سوریه، فلسطین و 
بحرین پیروز شد و حتی یک گل 
هم دریافت نکرد. لبنان در دیدار 
افتتاحیه مقابل سوریه دو بر صفر به 
برتری رسید، سپس با چهار گل از 
سد فلسطین گذشت، بحرین را سه 
بر صفر شکست داد و در فینال دوباره 
سوریه را با چهار گل بدرقه کرد. چنین 
آماری نشان می دهد که این تیم از 
نظر دفاعی منسجم و از نظر هجومی 
بسیار خطرناک است. آخرین دیدار 

این تیم به تاریخ ۲۷ بهمن ۱۴۰۳ 
برمی گردد.

عربستان، دیگر حریف ایران، اگرچه 
نتایج پرنوسانی داشته، اما تجربه 
حضور در دیدارهای بین المللی را 
اندوخته است. این تیم در سال ۱۴۰۳ 
ابتدا در دو بازی دوستانه برابر گوام 
شکست خورد، سپس برابر لبنان 
و اردن نیز نتیجه را واگذار کرد و در 
پایان سال مقابل تاجیکستان مغلوب 
شد. هرچند آمار بردهای عربستان 
چشمگیر نیست، اما همین تجربه 
بازی با تیم های مختلف آسیایی و 
فرامنطقه ای، مزیتی است که تیم 

ایران از آن بی بهره بوده است.
کویت نیز مسیر آماده سازی متفاوتی 
را انتخاب کرده است. این تیم در 
سال ۱۴۰۱ برابر عربستان یک برد و 
یک باخت به دست آورد و در تابستان 

۱۴۰۲ با برگزاری اردویی در ایتالیا، چند 
دیدار دوستانه با آکادمی ها و تیم های 
پایه باشگاهی برگزار کرد که حاصل 
آن دو پیروزی، یک تساوی و یک 
شکست بود. این تجربه بین المللی، 
هرچند مقابل تیم های باشگاهی و 
نه ملی، به بازیکنان کویت کمک 
کرده تا با شرایط بازی خارج از کشور 

آشنا شوند.
در سوی مقابل، تیم ملی ایران 
عمدتاً تمرینات خود را در قالب 
مسابقات داخلی و دیدار با تیم 
منتخب استان تهران دنبال کرده 
است. این کمبود بازی های تدارکاتی 
آمادگی  در  می تواند  بین المللی، 
ذهنی، هماهنگی تاکتیکی و ارزیابی 
واقعی توان تیم، اثر منفی بگذارد. 
تجربه تلخ شکست سنگین ۱۱ بر صفر 
تیم زیر ۲۰ سال برابر ژاپن، نمونه ای 

آشکار از بی توجهی به اهمیت چنین 
بازی هایی است.

شادی مهینی، سرمربی تیم، در فاصله 
اندک باقی مانده باید با همکاری 
فدراسیون فوتبال، این عقب ماندگی 
را جبران کند. برگزاری اردوی فوری 
یا  با تیم های آسیایی هم سطح 
کمی بالاتر، همچون تاجیکستان و 
ازبکستان، کاماً امکان پذیر و ضروری 
است. همچنین حمایت رسانه ای 
و پرهیز از انتقادهای غیرمنصفانه 

می تواند فشار روانی را از روی بازیکنان 
بردارد.

از  سرشار  یران  ا بانوان  فوتبال 
استعدادهای ارزشمند است، اما 
استعداد بدون تجربه و پشتیبانی، 
در مصاف با تیم های آماده به نتیجه 
نخواهد رسید. اکنون زنگ خطر برای 
فوتبال دختران ایران به صدا درآمده 
و اگر امروز اقدام نکنیم، مهرماه باید 
شاهد جشن صعود رقبا و حسرتی 

بزرگ برای خود باشیم.

هشدار جدی پیش از انتخابی جام ملت های زیر ۱۷ سال
B زنگ خطر در گروه

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

گزارش خبری

گاره ناظمی، نامی که در سال های اخیر 
مترادف با داوری فوتسال زنان در ایران 
و جهان شده است، بعد از جام جهانی 
فوتسال از دنیای قضاوت بین المللی 
خداحافظی کرد. این خبر، که برای 
جامعه ورزش ایران و بویژه فوتسال، 
خبری مهم تلقی می شود، در حالی 
منتشر شده که ناظمی به عنوان نخستین 
داور زن ایرانی، جام جهانی فوتسال زنان 

را ۲۰۲۵ قضاوت خواهد کرد.
ناظمی، که برای بسیاری فراتر از یک داور 
صرف است، به عنوان یک »پرچمدار« 

جنس  از  فردی  می شود؛  شناخته 
شجاعت، پیشگامی و افتخار. او در دورانی 
که داوری برای زنان ایرانی راهی دشوار 
و ناشناخته بود، با عزمی راسخ و قلبی 
سرشار از جسارت، قدم در این عرصه 
گذاشت. مسیری که مملو از موانع و 
چالش ها بود، اما ناظمی با صبر و تاش 
بی وقفه، هر مانعی را پشت سر گذاشت 
و با قضاوتی بی نقص، به تمامی تردیدها 

و نگاه های مشکوک پاسخ داد.
حضور ناظمی در تورنمنت های معتبری 
همچون جام ملت های آسیا، رویدادهای 
جهانی و به تازگی، نخستین دوره جام 
جهانی فوتسال زنان، نه تنها افتخاری 
برای ایران بود، بلکه او را به نماینده زنانی 
تبدیل کرد که باور داشتند هیچ سقفی 

برای رؤیاها وجود ندارد. قضاوت های 
دقیق و عادلانه او در این مسابقات، 
تحسین کارشناسان و اهالی فوتسال را 
برانگیخت و جایگاه او را به عنوان یکی از 
برترین داوران زن فوتسال جهان تثبیت 

. کرد
سوت  ز  ا ناظمی  ره  گا حافظی  ا خد
بین المللی، گرچه برای خودش پایانی 
بر یک دوره طایی است، اما برای نسل 
جدید داوران زن ایران، آغازی نویدبخش 
به شمار می رود. او با عملکرد درخشان 
خود، ثابت کرد که با عشق و ایمان، 
می توان سخت ترین مسیرها را نیز با 
موفقیت طی کرد و به قله های افتخار 

دست یافت.
به گفته بسیاری از کارشناسان، میراث 
ناظمی فراتر از قضاوت های دقیق و 
بی نقص اوست. او با شکستن کلیشه ها 
و نشان دادن توانمندی های زنان ایرانی 
در عرصه داوری، الهام بخش بسیاری 
از دختران جوان شده است که رؤیای 
رسیدن به بالاترین سطوح این رشته را 

در سر می پرورانند.
صدای سوت گاره ناظمی، تا سال ها در 
گوش دخترانی که در کوچه های شهر، 
سالن های کوچک محلی یا کاس های 
داوری، رؤیای رسیدن به جام جهانی را 
دارند، خواهد پیچید. او ثابت کرد که 
راه، هرچقدر هم سخت، وقتی با عشق و 

ایمان طی شود، به قله می رسد.

فریده شجاعی، نایب رئیس بانوان 
فدراسیون فوتبال، درباره عملکرد 
تیم دختران زیر ۲۰ سال ایران 
گفت: »برخی از اعضای این تیم 
خردادماه  و  بودند  دانش آموز 
امتحانات شان برگزار شد. بعد 
از آن هم جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 
خ داد و آمادگی شان را از دست  ر
دادند. اردوهایی که باید تشکیل 
می شد، به این دلایل برگزار نشد، 
در حالی که مربی با این اردوها 
می توانست نسبت به بازیکنانش 

شناخت پیدا کند. فدراسیون 
برای این تیم کوتاهی نکرد. حتی 
صحبت از اعزام نکردن تیم شد، 
اما ما آنها را اعزام کردیم. از طرفی، 
این تیم در هر گروهی بازی می کرد 
می توانست صعود کند، اما در 
گروهی قرار گرفت که قهرمان در 
آن حاضر بود. ژاپن در هر دو رده 
سنی نوجوانان و جوانان سابقه 

قهرمانی و نایب قهرمانی دارد.«
وی افزود: »بازی کردن با تیمی 
که جزو ۵-۶ کشور برتر دنیاست 
و تجربه حضور در جام جهانی را 
دارد، بسیار سخت است و همه این 
عوامل دست به دست هم دادند 
تا تیم ملی که تجربه کمی دارد، 

شکست بخورد. امیدواریم وضعیت 
در آینده بهتر شود.«

شجاعی در واکنش به انتقادات 
پیرامون سرمربی تیم ملی فوتبال 
جوانان تصریح کرد: »نیلوفر اردلان 
بالاترین مدرک مربیگری فیفا یعنی 

پرولایسنس را دارد.«
او درباره شکست ۱۱ بر صفر تیم 
ایران برابر ژاپن گفت: »تصورش 
نتیجه  گل   ۱ ۱ با  یم  نمی کرد ا  ر
بازیکنان  اما  کنیم،  واگذار  را 
جوان بودند و نتوانستند بازی را 
کنترل کنند. کمیته فنی تشکیل 
داده ایم و علل شکست تیم ملی را 
بررسی می کنیم تا در آینده از این 
شکست ها عبرت بگیریم و نقاط 
ضعف را به قوت و تهدیدها را به 

فرصت تبدیل کنیم.«
نایب رئیس بانوان فدراسیون 
فوتبال در پایان به گروه بندی تیم 
نوجوانان فوتبال برای حضور در 
مسابقات مقدماتی جام ملت های 
آسیا اشاره کرد و گفت: »تیم 
نوجوانان در گروه بهتری قرار دارد 
و امیدواریم نتیجه مناسب تری 
ملی  تیم  ی  برا  . کند کسب 
بازی های تدارکاتی پیش بینی شده، 
حتی برای تیم ملی بزرگسالان که 
مسابقات شان اسفندماه برگزار 

می شود.«

بدرود با بانوی اول داوری فوتسال ایران
گلاره ناظمی، پرچمدار شجاعت و افتخار

شجاعی: شکست سنگین مقابل ژاپن غافلگیرکننده بود
تیم نوجوانان در گروه بهتری است

نقل قولنکته روز

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار

گزارش

در شرایطی که  فصل جدید لیگ 
برتر فوتبال زنان یک ماه دیگر شروع 
می شود، همچنان تیم فوتبال سپاهان 
در باتکلیفی و سکوت به سر می برد. 
نایب  قهرمان فصل گذشته که در تقابل 
با خاتون بم تا آستانه قهرمانی پیش 
رفت، حالا در شرایطی بحرانی و بی سابقه 
قرار دارد. این درحالی است که مسئولان 
سپاهان در این باره سکوت کرده و هیچ 

واکنشی به این انفعال ندارند.

خروج‌دسته‌جمعی‌ستاره‌ها
۱۰ بازیکن کلیدی سپاهان، از جمله 
فاطمه عادلی کاپیتان تیم، ثنا صادقی، 
گلنوش خسروی، زهرا علیزاده، مرضیه 
نیکخواه و چندین چهره دیگر، از این تیم 
جدا شده اند. لیستی که برای هر تیمی 
حکم زنگ خطر را دارد، اما در سپاهان 
انگار کسی صدای این آژیر را نمی شنود.
در حالی که اکثر تیم های لیگ برتری 
به سرعت به دنبال جذب ستاره ها 
برای تکمیل تیم هستند، تیم سپاهان 
نه تنها بازیکنی جذب نکرده بلکه 
 تا این لحظه فقط بازیکن از دست 

داده است.

نیمکت‌در‌حالت‌انتظار
آشفتگی تیم سپاهان فقط مربوط به 

بازیکنان نیست و تا این لحظه حتی 
وضعیت نیمکت تیم هم مشخص 
نیست. بیان محمودی، سرمربی تیم که 
هفته گذشته از مذاکره با مدیران باشگاه 
خبر داده بود، همچنان پای میز مذاکره 
با مسئولان تیم اصفهانی ننشسته است. 
طبق شنیده ها، این گفت وگو دوباره به 
هفته آینده موکول شده؛ هفته ای که با 
این روند شاید دیگر چیزی از تیم باقی 

باشد.  نمانده 
محمودی  درهمین زمینه در گفت وگویی 
کوتاه با ایران ورزشی،  جدایی ۱۰ 
بازیکن را تأیید کرد و صراحتاً گفت: 
»با این شرایط، گرفتن نتیجه برای 
سپاهان در فصل جدید بسیار سخت 
 است و بعید می دانم تیم روی سکو 

برود.«

تیم‌مردان‌کجا‌و‌تیم‌زنان‌کجا!
در حالی که  تیم مردان سپاهان، تا این 
لحظه تابستان  پرسرو صدایی را سپری 
کرده  و با جذب چهره هایی چون 
حسین حسینی، محمدرضا اخباری، 
احسان حاج صفی، آرش رضاوند، عارف 
حاجی عیدی، محمدمهدی لطفی، 
محمد عسکری، مجید علیاری و حتی 
ریکاردو آلوز، تیمی پرستاره بسته، در 
بخش زنان هیچ اتفاقی رخ نداده 
است. سپاهانی ها همین چندروز 
پیش در خریدی جنجالی ریکاردو 
آلوز ستاره تراکتور را به نصف جهان 
کشاندند تا نشان دهند از نظر مالی 
مشکلی ندارند اما  در تیم زنان شرایط 
کاماً متفاوت است. نه تنها خبری 
از اردو و تمرین  نیست، بلکه تکلیف 

سرمربی تیم هم روشن نیست و 
شاکله  سپاهان کاً از هم پاشیده است. 
فرار ستاره ها و آینده ای نامعلوم برای 
تیمی که همین چند ماه پیش در 
فینال لیگ، با تمام توان جنگیده 
بود و نایب قهرمان شده بود، حالا 
عامت سؤالی بزرگ را به وجود آورده 
است. در چنین شرایطی یک سؤال 
ساده پیش می آید؛ مدیران سپاهان 
دقیقاً مشغول چه کاری هستند که تا 
 این اندازه تیم زنان را به حال خود رها 

کرده اند؟
هواداران و ستاره های کوچ کرده حق 
دارند بدانند چرا تیمی که تا همین 
دیروز مدعی قهرمانی بود، امروز به 
حال خود رها شده، چرا سرمایه گذاری 
و توجهی که در بخش مردان انجام 

می شود، حتی بخش کوچکی از آن سهم 
تیم نمی شود. درحالی که برای صدور 
مجوز حرفه ای، تیمداری در بخش زنان 
یک الزام است، نظریه احتمال عدم 
تیمداری در فصل جدید کاً منتفی 
است اما با این اوضاع سپاهان نه تنها 
نمی تواند جزو سه تیم برتر قرار گیرد 
بلکه احتمال سقوط این تیم هم وجود 

دارد.
لیگ برتر زنان از این هفته به شمارش 
معکوس رسیده و سپاهان، اگر همین 
حالا وارد عمل نشود،  قطعاً اتفاق خوبی 
رخ نخواهد داد و شأن این تیم در فصل 

جدید خدشه دار می شود.
ساعت شنی در حال خالی شدن است؛ 
سپاهان یا باید همین امروز تصمیم 
بگیرد یا  قید حضوری آبرومندانه را بزند.

سکوت مرگبار مدیران سپاهان

بحران در نصف جهان 


